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IZRABIMO PRILOŽNOST
Izrabili smo priložnost in z ak

tivnim sodelovanjem članov zveze 
komunistov temeljito ocenili pre
hojeno pot, vsestransko osvetlili 
pomanjkljivosti in določali naloge 

Iv naslednjem obdobju uresničeva
nja splošne politike in usmeritve 
Zveze komunistov.

Takšen je kratek povzetek prav
kar končane volilne aktivnosti v 

.osnovnih organizacijah zveze ko
munistov, ki je vnovič potrdila 
'enotnost komunistov v  nadaljnjih 
prizadevanjih za reševanje objek
tivnih težav in subjektivnih po
manjkljivosti. Vnovič se je potrdi- 

jlo, da je zveza komunistov vodilna 
¡idejnopolitična in glavna gibalna 
lin povezovalna sila, ki zlasti s 
[svojo enotnostjo zagotavlja tudi 
[enotnost delavskega razreda in de

lovnih ljudi na poti graditve samo
upravnega socializma.

Minule volitve so pokazale, da 
so povsod dojeli potrebo po kre
pitvi osnovne organizacije zveze 
komunistov v vseh okoljih, da to 
usmeritev tudi vse uspešneje ures
ničujemo. Res je sicer, da še ved
no lahko govorimo tudi o nerazu
mevanju, ki terja dosledno uve
ljavljanje novih 'organizacijskih 
oblik.

Te nove organizacijske oblike 
pa v prvi vrsti terjajo krepitev in 
usposobitev osnovne organizacije 
zveze komunistov v vseh temeljnih 
organizacijah združenega dela, da 
se bo lahko spopadla s konkretni
mi družbenoekonomskimi in poli
tičnimi problemi v svojem okolju. 
Le v tem primeru bo zveza komu
nistov imela pravo mesto v zdru-

s'" f

ženem delu in v političnem siste
mu socialističnega samoupravlja
nja. Naj ne bo odveč spomniti na 
resolucijo enajstega kongresa ZKJ, 
ki med drugim poudarja: »Osnov
ne organizacije zveze komunistov 
se morajo' uveljavljati kot odloči
len subjekt idejne in politične ak
cije zveze komunistov . . .  Riti mo
rajo v središču družbenoekonom
skega in političnega dogajanja, 
obravnavati morajo aktiualna vpra
šanja družbenoekonomskih, poli
tičnih in drugih odnosov, s tem pa 
ko iščejo najbolj napredne rešitve, 
opredeljujejo tudi idejnopolitična 
stališča o vedenju komunistov v 
vseh oblikah samoupravnega in po
litičnega organiziranja delovnih 
ljudi in občanov.«'

Trdimo lahko, da smo z ustano
vitvijo več osnovnih .organizacij 
zveze komunistov v  organizacijah 
združenega dela, ki zdaj združuje
jo manjše število članov, ustvarili 
ugodne razmere za učinkovitejše 
idejnopolitično delovanje komuni

stov. To pa zagotavlja tudi boljše 
rezultate v proizvodnji in v  sploš
nem razvoju družbenoekonomskih 
odnosov v temeljnih organizacijah 
združenega dela, v delovnih in v 
sestavljeni organizaciji. Na ta na
čin krepimo delavsko-razredno 
vsebino v delu in v prizadevanjih, 
krepimo zavest in odgovornost ko
munistov; s takšnim delom zago
tavljamo, da bo večina osnovnih 
organizacij zveze komunistov, pri
šla v ospredje idejnč-političnega 
življejna v  svojem okolju, da bo 
akcija čedalje bolj-premišljena in 
načrtna, da bo usmerjala delovne 
ljudi v lastno družbeno in samo
upravno akcijo. Uresničevanje po
bude tovariša Tita o kolektivnem 
delu in odgovornosti je v razmerah 
delegatskega sistema ustvarilo po
goje za nadaljnjo demokratizacijo 
kadrovske politike: Na pravkar 
opravljenih volitvah v osnovnih 
organizacijah zveze komunistov so 
namreč veliko bolj kot doslej pti- 

(Nadaljevanje na 15, strani)

Skrbna obdelava selekcijskih nasadov hmelja na Inštitutu za hmeljarstvo v Žalcu. Foto: inž. M. Veronek
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Novo v naši zakonodaji
OD 20. 11. 1979 DO 15. 2. 1980

— Uredba o spremembi Uredbe  ̂o omejitvi hitrosti vožnje 
in uporabe motornih vozil; Ur. list SFRJ 60/79.

— Odločba o dopolnitvi odločbe o znižanju carine za uvoz 
specifične opreme, ki se uporablja v proizvodnji osnovnih kme
tijskih proizvodov; Ur. list SFRJ 61/79.

— Zakon o posebnih pogojih za investicijske kredite; Ur. 
list SFRJ 62/79.

—| Popravek zakona o združenem delu; Ur.' list SFRJ 63/79.
— Zakon o spremembah zakona o ugotavljanju in razpore

janju celotnega prihodka in dohodka; Ur. list SFRJ 66/79.
— Odlok o garantiranih (zaščitnih) cenah za živino; Ur. 

list SFRJ 66/79,
. — Odlok o načinu določanja lastnega prispevka uporabni

kov družbenih sredstev k financiranju investicij; Ur, list SFRJ 
1/80.

— Pravilnik o pogojih, ki jim morajo glede mikrobiološke 
neoporečnosti ustrezati živila v prometu; Ur. list SFRJ 2/80.

— Sklep o načinu in rokih za pošiljanje, kontroli in obde
lavi podatkov o knjigovodskem stanju računov bank in drugih 
bančnih organizacij; Ur. list SFRJ 4/80.

— Sklep o spremembi zadržanih nadrobnih prodajnih cen 
za motokultivatorje, njihove priključke, dopolnilno opremo in 
nadomestne del; Ur. list SFRJ 4/80.

1 — Sporazum o spremembi zadržanih cen za določene pri
ključke za traktorje, drugo oprema za mehanizacijo kmetij

stva in'njihove nadomestne dele; Ur. list SFRJ 4/80.
— Sporazum o spremembi zadržanih nadrobnih prodajnih 

cen za določene priključke za traktorje ter drugo opremo za 
kmetijsko mehanizacijo in nadomestne' dele zanje; Ur. list 
SFRJ 4/80.

— Navodilo o spremembi navodila o načinu izračunavanja 
sredstev rezerv, kj jih temeljne organizacije združenega dela 
združujejo v sklade skupnih rezerv; Ur. list SRS 34/79.

— Navodilo za uveljavljanje kompenzacije za meso in o 
cenah, pri katerih se uveljavlja kompenzacija; Ur. list SRS 
34/79.-

— Zakon o socialnem skrbstvu; Ur. list SRS 35/79.
— Odlok o določitvi najvišjih ravni cen mleka; Ur. list SRS 

36/79.
— Odlok 6 spi-emembah in dopolnitvah odloka o kompen

zaciji za mleko; Ur. list SRS 36/79.
— Odlok o določitvi najvišjih ravni cen govejega, junčjega 

in svinjskega mesa; Ur. list SRS 37/79.
' — Zakon o .zdravstvenem varstvu; Ur. list SRS 1/80.
— Odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o kompen

zaciji za mleko; Ur. list SRS 1/80.
— Odlok o spremembah odloka o kompenzaciji za meso;

Ur. list SRS 1/80. *
— Odredba o preventivnih cepljenjih in diagnostičnih ter 

drugih, preiskavah v letu 1980; Ur. list SRS 1/80.
— Odlok o najvišjih stanarinah (Šmarje pri Jelšah); Ur. list 

SRS 1/80.
— Odredba o spremembi odredbe o ukrepih za prepreče

vanje, zatiranje in izkoreninjenje stekline; Ur. list SRS 3/80.
- -bž-

Delo O O ZSMS
Osnovna organizacija ZSMS DSSS in IB je 

imela 5. 2. 1989 programsko konfereco. N a njej 
je  bilo najprej podano poročilo o delu ZSMS 
v preteklem le tu .in  vzroki, zakaj delo ni pote
kalo do sedaj tako, kot Bi moralo. Vzroki so 
bili predvsem v zadržanosti mladincev na de
lovnem mestu, dvoizmensko delo na RC in pa 
nezainteresiranost mladih. Vendar pa je  OO 
ZSMS kljub tem vzrokom izvedla v  preteklem 
letu naslednje naloge:

— delovno akcijo,
— pohod (ki ga je  organizirala občinska 

konferenca),
.— sodelovala je  na 1. in  2. kvizu,

■ —. 'sodelovala je  na športnih prireditvah,
— udeleževala in  sodelovala je  na raznih 

kulturnih prireditvah,
— udeleževala se je  tudi občinskih konfe

renc ZSMS_ Žalec. •
Po tem poročilu je  O O 'sprejela program de

la  za leto 1980, ki se sestoji iz stalnih nalog in 
nalog razdeljenih po mesecih.

PROGRAM DELA 
JE  NASLEDNJI
STALNE NALOGE

—- sodelovanje na tekmovanju za najboljšo 
OO ZSMS, najboljšega inovatorja in samo- 
upravljalca,

—; redni sestanki OO ZSMS,
s—■ sodelovanje s konferenco ' OO ZSMS 

SOZD Hmezad,
— sodelovanje s sindikatom in OO ZK,
— sodelovanje s športnim društvom Hme

zada,
dosledno in pravočasno izvajanje nalog 

OE ZSMS Žalec,
— zavzemanje mladih Za uresničitev vseh 

stabilizacijskih ukrepov,
— vključevanje in aktivno sodelovanje mla

dih v  vseh organih TOZD in DO,
• ■— redno obveščanje-glasila Hmeljar o svo

jem delu, .
—- obravnavanje analiz EO.

RAZDELITEV NALOG PO MESECIH 
Januar

priprava na programsko in volilno kon
ferenco,

---- udeležba na 4. kvizu.
Februar

— izvedba programske in volilne konferen
ce,

— udeležba n a  občinski konferenci 8. febru
arja,

—  zbiranje prispevkov za mladinsko prilo
go v Hmeljarju.

Marec \  .•
— organiziranje proslave za 8, marec sku

paj, s sindikatom,
— obravnavanje zaključnega računa ža le

to 1979.
April

— organiziranje proslave za 27. april in 1. 
maj skupaj s sindikatom,

— priprave na pohod za 1, maj skupaj s sin
dikatom,

— delovna akcija — čiščenje okolja.
Maj

• — udeležba na Titovi štafeti,
—  organiziranje pohoda za 1. maj, skupaj 

s sindikatom,
obravnavanje poslovanja po prvem tri
mesečju,

. — obravnavanje realizacije stabilizacijskih 
ukrepov v prvem trim esečju.:

Junij
— organiziranje športnega tekmovanja ŽjlS 

plavanje, nogomet,
— priprava na srečanje kolektivov v Lim- 

bergu.
Julij •

— srečanje kolektivov v  Limbergu,
— 4. julij — pohod v  bližnjo okolico. 

Avgust
.; :— obravnavanje poslovanja v  prvem pol

letju,
-  obravnava realizacije stabilizacijskih 

ukrepov,
— priprave na pohod na Triglav.

September
— pohod na Triglav,
— priprave na srečanje TEŠ, TET, JU

TRANJKE in Hmezada v Trbovljah.
Oktober

— obravnavanje devetmesečnega poslova
nja, -

— obravnava realizacije ; stabilizacijskih 
ukrepov,

—• srečanje v Trbovljah,
November
i-v r-  proslava za 1. in 29. november skupaj , s 

sindikatom, .
— - delovna akcija —- čiščenje okolja. 

December
zbiranje prispevkov za mladinsko prilo
go v  Hmeljarju, v

— priprava na slovo od starega leta.
K akor je  iz,program a dela razvidno,/so bile:

za prvo trim esečje postavljene in tudi izvršene 
naslednje naloge:

Januarja so bile priprave na programsko in 
volilno konferenco. Konec januarja je  bila pro
gramska konferenca, k jer smo vse OO ZSMS 
POZD Hmezad sprejele program dela. Po- kon
ferenci pa je ,b il 4. kviz., ,

Februarja je bila programska konferenca OO 
ZSMS DSSS in IB, na kateri smo sprejeli-gornji 
program.

7. februarja je imelo predsedstvo OO prvi' 
sestanek, kjer smo se dogovorili, da bomo or
ganizirali proslavo za dan žena. Naša OO sé je 
povezala z. ÓO Notránja trgovina in s skupni
mi močmi smo pripravili recital. Priprave za iz
vedbo recitala So se začele že v zadnjik dneh: 
februarja. Na proslavo so bile povabljene vse 
žene iz DSSS, IB, Notranje trgovine, Strojne in 
Gostinstva.

To bi bil grob prikaz dela OO ZSMS DSSS 
in IB v prvem trimesečju letošnjega leta. Lahko' 
rečemo, da so bile pos‘"_ "  ...... ' ~ v glav
nem izvršene in da si oomo tudi, v prihodnjih 
mesecih prizadevali opraviti vse naloge in s 
tem dokazati, da more in mora' delo V OO za
živeti. . _

OO ZSMS DSSS in IB

OQ ZSMS DSSS in IB je v sodelovanju z OO' 
Notranja ■.trgovina pripravila kratek' . kulturni 
program v  veliki dvorani v Žalcu za vse žene|  
DSSS, IB, NT, ST in GO v počastitev njihovega 

praznika,



Tečaj RC v hmeljarskem domu v Žalcu je bil zanimiv in dobro obiskan.

Seminar za vodenje finančnega 
knjigovodstva z računalnikom

Od 11. do 13. marca je  bil v dvorani Hmezada v Žalcu trodnevni 
seminar o vodenju glavne knjige z računalnikom. Seminar je organizi
ral Računalniški center v sodelovanju s programerjem in organizatorjem 
izobraževanja Hmezada. Udeležilo se ga je  nad -70 knjigovodskih in dru
gih delavcev. Služil naj bi kot uvod za vodenje finančnega in stroškov
nega knjigovodstva za 25 TOZD Hmezada.

Prvi dan so bila na sporedu predavanja o razvoju računalništva v 
Hmezadu ter o osnovah računalniške obdelave podatkov. Za tem je 
Računalniški' center Hmezad prikazal kasnovo organizacije projekta 
GLAVNA KNJIGA, to je  računalniške obdelave finančnega knjigovod
stva.

Zadnji dan pa je  bil praktični prikaz prenosa knjigovodske evidence 
na računalnik; s posebnim poudarkom na uporabo že vnešenih podatkov.

Udeleženci so z zanimanjem sledili predavateljem. Tema pa je bila 
za mnoge še posebej privlačna, saj je  to prvi primer v Hmezadu, ko se v 
lahko koristnik prek terminala (ekrana) neposredno »pogovarja« z raču
nalnikom.

J . - T. G.

Moški pevsk.1 zbor DPD Svobode iz Žalca je na proslavi 50-letniee Hmeljarja zapel več lepih ljarja prejema’priznanje za ušpesno delo od
narodnih pesmi. predsednika DS SOZD Hmezad Joža Breznika.

50-LETNICA HMELJARJA

Skromno, a prisrčno
O POMENU INFORMIRANJA, O ČASTITLJIVEM JUBILEJU 

HMELJARJA IN NJEGOVEM POSLANSTVU MED SAVINJSKIMI 
IM SLOVENSKIMI HMELJARJI JE SPREGOVORIL PREDSEDNIK 
OBČINSKE SKUPŠČINE ŽALEC VLADO GORIŠEK, DIPL. INŽ. 
AGR. IN ZAŽELEL HMELJARJU USPEŠNO DELO ŠE V PRIHOD
NJE;

, Občinska kulturna skupnost Žalec in uredniški odbor glasila 
Hmeljar sta pripravila v petek, 11. januarja 1980 ob IT- uri v, hme
ljarskem muzeju priložnostno svečanost ob 50-Ietnici glasila Hmeljar.

Prihajajočim gostom so mladinci zataknili na ovratnike  ̂ zlato 
jubilejno značko in jih popeljali po razstavnih prostorih muzeja.

Za uvod v prireditev je zapel moški pevski zbor DPD Svoboda 
Žalec, goste je-pozdravil predsednik uredniškega odbora Hmeljarja 
dipl. inž. agr. Tone Gubenšek, predsednik delavskega sveta SOZD 
Hmezad; dipl. inž. agr. Jože Breznik pa je še živečim nekdanjim 
urednikom Hmeljarja Borisu -Debiču, Jaki Slokanu in Zvonetu Peli
kanu in še sedanjima urednici strokovne priloge za hmeljarstvo dipl. 
•nž. Miljevi Kačevi in glavnemu in odgovornemu uredniku Viliju 
Vybihalu podelil priznanja za plodno delo pri vsestranskem obve
ščanju hmeljarjev. Spomin na prvega urednika Slovenskega hmeljar
ja Janka Dolinarja, urednika Hmeljarskega vestnika Antona Petrička, 
prvega povojnega urednika Janka Kača in drugega Martina Jošta, 
smo počastili z enominutnim molkom.

Sedanji urednik je na kratko orisal 50-letno pot Hmeljarja in 
zaželel še več plodnega dopisovanja, razumevanja in sodelovanja v 
prid hmeljarjem, hmeljarstvu in-družbi!

Mladinci s Polzele so ob spremljavi kitare zapeli dve pesmi in 
izvedH recital Lizike Petriček Obiralci smo tu. Za' zaključek kratke, 
skromne, a pestre prireditve je še zapel pevski zbor. Tudi v gostilni 
Hmeljar je bilo živahno in veselo. Obudili smo spomine in s pevci 
zbora zapeli več lepih slovenskih narodnih. Vy

V hmeljarskem muzeju, ki je nad Sdvinovim salonom v Žalcu in odprt 
■ vsak- dan-,, je veliko ogleda vrednih zanimivosti.



BILO JE 1927. LETA .

Število hmeljarjev 
v Sloveniji po vaseh

Arclin 10, Arja vas 30, Arnače 15, Babno 10, Bistrica ob 
Dravi 1, Blagovca 3, Braslovče 21, Breg 4, Brezje pri Mozir
ju 4, Bezovnik 3, Brezovo 4, Britne 6, Brode 7, Bukovžlak 4, 
Celje 7, Črni vrb 6, Čeplje 13, Čemova 6, čret 2, Debro. 2, 
Dobrna 3, Dobrava 8, Doberteša vas 24, Dabrova 3, Dobriša 
vas 16, Dobrovlje 5, Dolenja vas 12, Dragopolje 11, Drešinja 
vas 14, Družmirje 6, Frankolovo 5, Gaberje 5, Glinje 9,_Go- 
milsko 27, Gorenje 7, Gorica 5, Gorjakovo 3, Gornja Kuni- 
gimda 3, Gornje gorce 11, Gornje Grušovlje 19, Gornje Roje 
13, Gortina 1, Goto vi j e 24, Grajska vas 25, Griže 13, Groblje 
6, Hoče 3, Hotinja vas 1, Ivenca 1, Kamenče 10, Kaplja 7, 
Kaplja vas 17, Kasaze 9, Klance 2, Košnica 16, Kote 5, Ko
karje 4, Laško 6, Latkova vas 19, Lava 9, Laze 8, Lemberg 1, 
Lepa Njiva 4, Letuš 18, Levec 20, Libija 5, Liboje 5, Lipavec 
5, Lisce 2, Loče 3, Ločica-Vransko 16, Ločica-Polzela 11, La
hovna 4, Loke-Mozirje 4, Loke-Ponikva 2, Lokovica 11, Lo- 
krovec 9, Lopata 12, Ložnica 10, Ljubečna 11, Mala Pirešica 3, 
Male Braslovče 11, Marenberk-Radlje 37, Maribor 2, Marija 
Reka 3, Medija-Izlake 4, Medlog 8, Merinca 4, Migojnice 22, 
Mozirje 13, Muta 7, Nazarje 3, Nova Cerkev 11, Ojstriška 
vas 20, Vojnik-okolica 6, Orehova vas 4, Orla vas 23, Orova 
vas 6, Ostrožno 12, Pandor 15, Parižlje 18, Paška vas 12, 
Pemovo 5, Pesje 5, Petrovče 26, Podgora 4, Podkamenik 3, 
Podkraj 5, Podlibija 5, Podlog 38, Podlog-Tabor 3, Podvin* 12, 
Podrh 6, Polce 10, Polule 2, Polzela 18* Ponikva 17, Prapreče 
4, Prekopa 26, Preloge 8, Preserje 13, Prihova 2, Pristava 2, 
Psarje 3, Ptuj 2, Račje 3, Radvanje 1, Rogoza 2, Rakovlje 7, 
Ravne-Vransko 2, Razgorje 2, Rečica-Laško 3, Rečica ob 
Paki 28, Reka-Laško 1, Rezana 11, Rimske Toplice 2, Rožni 
vrh 1, Ruše 2, Selo-Vransko 5, šešče 12,- skale 4, Slatina 4, 
Slivnica 3, Slovenj Gradec 6,. Šoštanj 3, Spodnje Gorce 16, 
Spodnje Grušovlje 17, Spodnja Hudinja 7, Spodnja Kuni- 
gunda 1, Spodnja Ložnica 5, Spodnja Polskava 1, Spodnja 
Vižinga 9, Andraž 13, Št. Janž — Vinski vrh 12, št. Jungert 1, 
št. jur-Tabor 19, Šentjur pri Celju 10, Št. Lovrenc-Gomja 
vas 11, št. Pavel-Prebold 13, Šempeter 41, št. Rupert-Tmava 
12, Stara vas-Velenje 8, Stebovnik-Žalec 8, Stopnik 8, Stu- 
dence-žalec 10, Sv. Lovrenc-Štore 7, Sv. Magdalena-Matke 1, 
Sv. Martin-Velenje 1, ŠmiHavž-Tabor 5, Sv. Miklavž-Celje 6, 
Sv. Primož-Vuzenica 1, Sv. Tomaž-Vojnik 1, Škofja vas 17, 
Skomo 7, šmarjeta 6, Šmartno ob Paki 9, Šmartno v Rožni 
dolini 6, Teharje 5, Tešova 6, Tevče-Laško 1, Topovlje 15, 
Tremerje 5, Rečica ob Savinji 5, Trnava 14, Trnovlje 8, Tro
jane 3, Velenje 8, Velika Hosta-Griže 1, Velika Pirešica 9, 
Višnja vas 7, Vojnik 24, Vologa 5, Vransko 33, Vrbje 36, Vrb- 
no-šentjur 6, Vrhe-Teharje 3, Vuhred 4, Vuzenica 3, Zabu- 
kovica 10, Zadobrova 2, Zakl 12, Zalog-Žalec 7, Založe 4, Za- 
vrh-Galicija 3, Železno-Žalec 1, Zg. Hudinja 7, Zg. Ložnica 19, 
Zg. Vižinga 8, Žalec 58, Žepno-Celje 1, Žilova-Velenje 3.

Naštel sem le število hmeljarjev. Seznam v knjigi Kom- 
pass iz leta 1927 je poimenski, če  se kdo želi podrobneje 
seznaniti s  takratnimi hmeljarji, naj se zglasi pri meni. Na
vedene so tudi površine. Na primer žalski hmeljarji so po  
tem seznamu imeli 178 joh ali okrog 91 ha hmelja. V sezna
mu je 1.883 hmeljarjev, ki so imeli najmanj. po eno joho 
hmelja. Za primerjavo bi bilo lepo, če bi v 1980. letu pri
pravili podoben seznam. Vy
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GOSTINSTVO IN TURIZEM

Za popolnejše 
informiranje

že dalj časa sano v nalši delovni organiza
ciji razmišljali, kako bi pristopili k boljšemu 
informiranju delavcev o delu v temeljnih or
ganizacijah kot v okviru SOZD Hmezad, za
to smo se odločili, da bomo izdajali svoje 
interno (glasilo. S tem želimo pritegniti čim 
širši (krog članov ¡kolektiva k pisanju člankov.

Mislimo, da ¡bomo s tem opogumili zapo
slene, da bi sodelovali s članki tudi v glasilu 
SOZD Hmezad HMELJAR.

Sklenili smo, da bomo s članki iz naših. 
TOZD redno sodelovali ¡tudi v Hmeljarju in 
s tem pripomogli k  popolnejšemu informira
nju članov SOZD Hmezad.

Ob vašem jubileju vam želimo še annogo 
uspehov in medsebojnega sodelovanja.

Lepo pozdravljeni.
Metka Vočko
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Vloga žene - delavke J 
v gostinstvu in turizma

Menimo, da je prav, da ob mednarodnem 
prazniku dnevu žena predstavimo delovno 
organizacijo Gostinstvo-turizem, v kateri je 
od 200 zaposlenih kar 82 odstotkov žensk.

Takšna struktura delavcev v gostinstvu in 
turizmu nasploh ni nič posebnega, zato misli
mo da je prav, da s problemi, s  katerimi se 
srečujemo, seznanimo širšo javnost.

Dejstvo, da je več kot 82 odstotkov žensk 
in ekonomski položaj dejavnosti gostinstva 
in turizma, nam nakazuje, da je potrebno na 
tem področju nekaj storiti v smeri izboljša- 
.nja položaja.

Z zakonskimi predpisi smo opredelili po
sebno vlogo žena zaradi njihove vloge pri 
materinstvu, vzgoji otrok, gospodinjskem de
lu doma v družini itd. Vendar je uresničeva
nje teh določil oteženo v gostinski dejavnosti, 
kjer ni pogojev, da bi se ta določila lahko 
izpolnjevala v polni meri.

Če analiziramo delovne pogoje v naši de
lovni organizaciji, ugotovimo naslednje:

Delovni čas ne traja kot običajno od šeste 
zjutraj do štirinajste ure, temveč ga je po
grebno prilagajati potrebam in željam go
stov. V kolikor se začne v popoldanskem ča
su pa traja pozno v večerne ali celo v nočne 
ure.

Delo ob nedeljah in praznikih, ko ima več
ji del delavcev v drugih dejavnostih dan po
čitka, od gostinstva zahtevamo, da naj obra
tuje vselej in takrat, ko so drugi prosti.

S temi zahtevami niso usklajene promet
ne zveze niti ni možnosti varstva otrok.

To so vzroki, ki pogojujejo močno fluk- 
tuacijo v druge dejavnosti, kjer je delovni 
čas bolje urejen in s tem odpadejo problemi 
okrog otroškega varstva, še zlasti pa delo ob 
sobotah, nedeljah in praznikih ko je mož
nost, da jih družina preživi skupaj.

Nekaj problemov bi lahko rešili s tem, da 
bi zagotovili otroško varstvo, glede na potre
be delavke-matere kot tudi varstvo mlajših 
šoloobveznih otrok. Vendar teh problemov ni 
mogoče rešiti v okviru naše delovne organi
zacije, ker so v podobni situaciji tudi druge 
dejavnosti, kL zaposlujejo pretežno delavke. 
Mislimo, da je to problem širše družbene 
skupnosti.

Situacija je v gostinstvu še težja, saj so 
osebni dohodki v gostinstvu v razmerju z 
ostalimi panogami na repu, ker so v povpreč
nem osebnem dohodku delavca gostinstva 
zajeti tudi dodatki (deljeno delo, delo ob ne
deljah in praznikih itd.).

V preteklem obdobju, še zlasti v zadnjem 
j letu, smo se srečevali s precejšnjim pomanj- 
I kanjem kadrov (KV kuharjev in KV natakar
jev) pa tudi strokovno usposobljenih delav
cev za ključna dela in naloge. Znano je, da se 
po končanem šolanju zaposli v gostinski de
javnosti le 41 odstotkov delavcev.

želimo poudariti še nekatere pozitivne 
^stvari v naši delovni organizaciji.

V mnogih organizacijah združenega dela 
niso ženske aktivne oz. niso zainteresirane za 
napredovanje tako v strokovnem izpopolnje
vanju kot delovanju v organih upravljanja 
v okviru OZD in na družbenopolitičnem pod
ročju. Vendar ugotavljamo, da je zainteresi
ranost žensk v naših TOZD precejšnja, saj so 
zaposlene tudi na ključnih, odgovornih in 
vodilnih delih ter aktivno delujejo v vseh or
ganih upravljanja. S programi izobraževanja, 
ki jih letno pripravljamo za potrebe TOZD v 
sklopu delovne organizacije, ugotavljamo, da 
šo prav ženske močno zainteresirane za pri
dobivanje strokovne izobrazbe. V 1979. letu 
so štiri končale izredno šolanje na poslovod
ski gostinski šoli. Letos pa bo končalo šola
nje ob delu na poklicni gostinski šoli šest de
lavk: tri zaposlene v TOZD Samopostrežna 
restavracija Celje in tri zaposlene v TOZD 
Hotel Prebold.

S tem se je in se še bo kvalifikacijska 
struktura zaposlenih z ozirom na zahteve po
sameznih del in nalog bistveno popravila, kar 
vse govori v prid kakovostnejšemu in kvali
tetnejšemu opravljanju storitev v naših te
meljnih organizacijah.

Metka Vočko



Škodljivost požigov ob robovih gozdov
Gozdovi so pomemben del družbenega pre

moženja in nepogrešljiv člen našega okolja. V 
gozdarstvu in v predelavi lesa so zaposleni de
set tisoč občanov, potrošniki lesa pa smo vsi. 
Toda vrednost lesa in drugih gozdnih proizvo
dov je le četrtina vrednosti, ki jo predstavljajo 
gozdovi s svojim delovanjem na klimo, veter, 
vodo, ohranjanje plodnosti kmetijskih površin, 
za človekov oddih in samozaščito. Splošen po
men gozdov zahteva v naši družbi tudi splošno 
pozornost. ,

GG Celje gospodari z gozdovi, ki segajo na 
področje 6 občin in zaradi velike razprostranje
nosti gozdov je razumljivo, da 375 delavcev 
gozdnega gospodarstva ne more zadosti uspeš
no zavarovati gozdov pred požari. V ta namen 
je nujno potrebna pomoč vseh občanov.

Za Evropo je ugotovljeno, da skoraj vse po
žare ■ povzroči človek,s svojo dejavnostjo. Le 
1% vseh požarov nastane zaradi udara strele. 
To dejstvo že samo po sebi govori o tem, da 
je organizirana preventivna borba lahko zelo 
uspešna, če bomo z vzgojo vplivali na človeka, 
ki požare povzroča.

Statistika gozdnih požarov, ki pa je za ne
katere republike nepopolna kaže, da smo imeli 
v Jugoslaviji v preteklem obdobju 1963—1967 
prijavljenih 1.944 požarov na površini 11.640 ha, 
v petletju ' 1970—1974 pa kar 3.4 9̂ požarov na 
40.237 ha. Čeprav število požarov v posamez
nih letih močno niha, je v celoti ugotovljen

prav zaskrbljujoč porast. V prvem razdobju je 
bilo letno . 388 in v drugem 692 požarov, 1 po
žar je-povprečno opustošil 6 ha v prvem in 
12 ha v drugem obdobju.

Nobenega dvoma ni, da je človekova ne
pazljivost najpogostejši vzrok gozdnih požarov. 
Ugotovljeno je, da največ požarov nastane ob 
katere republike nepopolna, kaže, da smo imeli 
sti in izletniki z neprevidnim kurjenjem, odme
tavanjem vžigalic in zlasti gorečih cigaretnih 
ogorkov, kar pa je po navadi težko dokazati in 
pri statističnih obdelavah gredo taki primeri v 
rubriko »vzrok neznan«. Vendar je prav očitna 
povezava med porastom gozdnih požarov v 
omenjenih petletjih in porastom izletništva ter 
turizma.

Od znanih vzrokov so najpogostejši požari, 
ki nastanejo zaradi požiganja suhe trave, gr
movja in odpadkov ob robovih gozdov. O teh 
bi želel spregovoriti nekaj več in poskušal ute
meljiti negativen vpliv požarov tudi na ne
gozdnih površinah.

Ta način čiščenja pašnikov in travnikov se 
je v zadnjih letih zelo močno razširil in naj
resneje ogroža gozdove. Kljub temu, da tiči 
vzrok za ohranjanje obdelovalnih površin z og
njem v zmanjšanju števila kmečkega prebival
stva, ki ne uspe več s košnjo trave in sečnjo 
grmišč ohranjati obdelovalnih površin, moramo 
ẑaradi nevarnosti gozdnih požarov in nestro

kovnega postopka tak način odklanjati.

Predvsem moramo uveljaviti predpis, da je 
kurjenje v 50 m pasu ob gozdu Zaradi nevar
nosti požarov prepovedano in vsaj v pasu ob 
praznikih in nedeljah. Povzročajo jih pešci, turi- 
gozdovih je-treba dosledno uveljaviti mehanič
no čiščenje travnikov.

Ob razlaganju škodljivosti požiganja travni
kov moramo zlasti .prek kmetijskih organizacij 
oziroma njihovih' pospeševalnih služb utemeljiti 
škodljivost tega postopka na travno rušo.

S požiganjem rastlinskih ostankov onemogo
čamo tvorbo humusnega sloja, ki odločilno 
vpliva na fizikalne lastnosti tal. Humus povzro
ča poroznost tal, povečuje kapaciteto za za
drževanje vode in zraka ter omogoča življenje 
različnih koristnih organizmov. Po požiganju 
ostanejo v tleh samo mineralne snovi (to je le 
še 1—2 % teže rastlinskih odpadkov) dočim du- 

.šik, ki je tudi zelo pomemben element za rodo
vitnost tal izpuhti v zrak, humus pa zgori. Po
gosto ostale mineralne snovi, ki so v pepelu, 
raznese veter. Iz travniških površin, osiromaše
nih s požiganjem, zginejo najkvalitetnejše tra
ve, površino pa prekrijejo trave, ki jih y pre
hranjevalnem smislu lahko ocenimo kot plevel.

Na pogoriščih se oblikujejo nove travne 
združbe, ki so nasprotje travnim združbam, na
stalim kot posledica sistematičnih večletnih ko
šenj in intenzivnega gnojenja, ki vsebujejo bo- 
gatstvo travnih vrst- in kvalitetno hrano za ži
vino.

Požgana tla postanejo zbita, trda, suha in 
rada razpadajo, brez potrebne vlažnosti in zrač
nosti. Požgana tla postanejo še bolj izpostav
ljena. delovanju vode in erozija odkriva skale, 
kar je še posebej nevarno na apnenčastih tleh. 
Tako požiganje ni škodljivo samo za gozd, tem-

(Nadaljevanje na 11. strani)

Napeljava vodil š stolpi je-že dobro vpeljana. 
Večje pridelke dosežemo, .če vodila napeljemo 
poševno in v zadostnem številu. Nekateri hme
ljarji ta spoznanja že polno izkoriščajo. Da se 
vodila poleti ne bodo odvezovala ali trgala, 
prorajo biti privezana pravilno z zanko in čvr

sto zategnjena.

HMELJARSTVO

P r o g r a m  z a  l e t o  1 9 8 0
OBISKI POSPEŠEVALCEV — SESTANKI S TEHNOLOGI IN POSPEŠEVALCI

Organizacija Ura . D a t u m -
KZ Savinjska dolina — 24. 3. 7. a: 21. 4. 5. 5. 19. 5. .2. 6. 16. 6. 30. 6. 14. 7. 28. 7.
Hmezad OZD Kmet. — 31. 3. 14. 4. 28. 4. 12. 5. 26. 5. 9. 6. 23. 6. 7. 7. 21, 7. 4. 8.
ZSKZ Mozirje 8 26. 3. 9. 4. 23. 4. 7. 5. 21. 5. 4.6. 18. 6. 9. 7. 23. 7. 6. 8.
ERA — Šmartno 11 26. 3. 9. 4. 23. 4. 7. 5. 21. 5. 4. 6. 18, 6. 9. 7. 23. 7. 6.8.
ERA — Šoštanj 13 26. 3. 9. 4. 23. 4. 7. 5. 21. 5. 4.6. 18. 6. 9, 7. 23. 7. '  6. 8.
Mercator — Loka 8 1. 4. 15. 4. 29. 4. 13, 5. 27. 5. 17. 6. 1. 7. 15. 7. 5. 8.
M ercator — Kompolje 11 1. 4. 15. 4. 29. 4. 13. 5. 27. 5. 17. 6. 1- 7. 15. 7. 5. 8.
Agraria — Brežice. 12 i. 4. 15. 4. 29. 4. 13. 5; 27. 5. 17. 6. 1. 7. 15. 7. 5. 8.
KZ Krka — Šentjernej 14 •1. 4. 15. 4. 29. 4. 13. 5. 27, 57 17, 6. 1. 7. 15. 7. 5. 8.
KIC Grm
— Novo mesto' - 15, 1. 4. 15,-4. 29, 4. 13. 5. 27. 5. 17. 6. 1. 7. 15. 7. 5. 8.
M ercator — Šentjanž 17 1. 4. 15, 4. 29. 4. 13. 5. 27. 5. 17. 6. 1. 7. 15. 7, 5; 8.
KZ Celje 8 2. 4. 16. 4. 30. 4. 14. 5. 27. 5. 11. 6. 1. 7. 2. 7. 16. 7. 13.8.
KK 4#, Šentjur 8 25. 3. 8. 4. 22. 4. 6. 5. 20. 5. 3. 6. 24. 6.' 8̂ 7. 29. 7. 12.8.
Hmezad — Kozje 10 
Hmezad

25. 3. 8. 4. 22. 4. 6. 5! 20. 5. 3. 6. 24. 6. 8. 7. 29. 7. 12. 8.

— Bistrica ob Sotli 12 25. 3. 8. 4. 22. 4. 6. 5. 20. 5', 3. 6. 24, 6. 8. 7. 29. 7. 12. 8.

SESTANKI OB PETKIH OD 9. URE 
.21. 3'. Inštitut za hmeljarstvo in pivovarstvo Žalec 
. 4. 4. Institut za hmeljarstvo in pivovarstvo Žalec .
18. 4. HMEZAD, Kmetijstvo II. Petrovče, DE V rbje.
9. 5. KZ. Savinjska dolina TZO Trnava 

23. 5. KZ D ravograd '
6, 6. HMEZAD, Kmetijstvo I. Laikova vas,, DE Tafior 

20. 6. KK Ptuj, Turnišče 
11. 7. KZ Savinjska dolina, TZO Gotovlje 
25. 7. AK M aribor—  Rače
8. 8. Inštitut za hmeljarstvo in pivovarstvo, Žalec ali Braslovče

Za obiske na Hmezadu Žalec in KZ Savinjska dolina bomo kraje vsklajevali sproti 
s tehnologi na osnovi njihovih potreb. ,

Inštitut za hmeljarstvo in pivovarstvo, Žalec
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Blagovnica Notranje trgovine v 
Žalcu in Kmetijske preskrbe nu
dita vinogradnikom in vrtičkar
jem razno opremo za vinograde 
in brajde.

Poleg betonskih stebrov in žice 
za žično napeljavo, tj. opore za 
rozge vinske trte, je mogoče do
biti še posebne nosilne in nape
njalne elemente za žično oporo. 
Ti elementi so namenjeni za 
montažo na betonske drogove ši
rine 6 oziroma 8 cm.

Na končnih drogovih namesti
mo nosilno napenjalne elemente 
(i), ki imajo vlogo razpiranja in 
napenjanja vodil. Jakost natega 
naravnavamo z nateznimi veriga
mi. če končne drogove ni mogoče 
sidrati, lahko te podpremo s pod- • 
pornim drogom ali stebrom. V 
tem primeru uporabimo na konč
nem drogu namesto predzadnjega 
napenjalnega elementa (1) kar 
nosilni napenjalni in podporno 
vezni element (2). Na vmesne dro

gove pa pritrdimo nosilne raž- 
porne elemente (ozke ali široke) 
(3 ali 4). široki nosilni razpomi 
elementi (4) imajo številne agro
tehnične prednosti pred ozkimi. 
Vsi elementi so železni, proti ko
roziji pa pocinkani.

Z omenjeno napenjalno in no
silno oporo lahko žično oporo 
poljubno (z ozirom na potrebno 
vzgojo za posamezno sorto trsa) 
izbiramo višino in vmesno raz
daljo vodil. Za uravnavanje ela
stičnosti natega, lahko med na
penjalno verigo in vodilom vsta
vite natezno vzmet, ki samodej
no nateza in popušča vodilo, od
visno od vremenskih pogojev.

Za klasično sidranje krajnih 
stebrov lahko uporabimo vijačna 
sidra s 0  10 ali 0  15 cm široko 
vijačnico dolžine 80 ali 100 cm. 
Med napenjalno jekleno pletenico 
ali žico in sidrom pa vstavimo 
rimsko matico ali vatelj natezalo.
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Ni še 
prepozno

PRODAJALCI KORUZE IN HMELJA!
Proizvajalci koruze in hmelja so dolžni vsako leto najpozneje 

do 30. aprila pospraviti in odstraniti s polja in objektov koruz- 
nico in hmelfevino. Koruznica mora biti uničena: podorana, kom
postirana, sežgana ali pokrmljena. Ukrep je potreben zaradi uni
čevanja in preprečevanja širjenja prosene vešče, ker je gospo
darsko škodljiva.

Kdor'ne ravna skladno s predpisi se kaznuje:
— delovna organizacija ali druga pravna osčba do 10.000 din 

I— občan do 4.000 din
Kmetijska inšpekcija
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Razmerje 
Sav. golding 

: A sorte

Braslovče 96.321 91,75' 88,25 5,50 130.700 85.741 182.062 1,091 2.063 139 74 60:40 '
Go to vi j e 106.966 77,02 70,15 6,87 107.300 " 1.643- 107.909 1.525 1.538 101 100 - 71:29
Petrovče - . 149.636 108,85 101,39 ' 7,46 150.300 5.419 . 155.055 1.475 1.529 - 103 100 62:38
Polzela 98.675 81,69 71,67 10,02 105.100 6.964 105.746 1.378 1.475 97 90 62:38
Prebold 65.940 44,47 42,24 2,23 65.300 5.982 71.922 1.561 1.702 110 101 42:58
Tabor 52.104 ■ 42,97 . 38,15 4,82 53.400 377 52.481 1.366 1.376 98 98 69:31
Trnava 138,280 90,62 85,79 4,83 127.800 14.813 : 153.093 1.611 1.784 120 •108 59:41
Šempeter 117.198 77,71 73,62 3,99 108.700 " • '1.246 118.444 1.591 1.608 109 108 64:36
Vransko 39.962 30,79 29,49 1,21 44.800 3.326 43.287 1.355 1,468 97 89 62:38
KZ skupaj 865.034 645,67 600,75 897.500 125.511 990.545 1.442 1.649 110 96 62:38

V Hmezadu tudi zdn
V skladu s srednjeročnim razvojnim pro

gramom gospodarstva je Hmezad —■ Notra-
I nja trgovina Žalec v Žalcu prevzela zadolži

tev na,področju pospešenega: razvoja malega 
gospodarstva, oziroma obrtne dejavnosti na 
območju občine žaleč in širše regije.

S tem v zvezi je z januarjem pričela pri 
j TOZD Veleprodaja delovati delovna enota 
' obrtna kooperacija, kot predhodna organiza

cijska oblika, ki že združuje delo in sredstva 
na osnovah kooperacijskih odnosov dela in 
proizvodnje.

Vse kaže, da naj bi sedanja organizacij- 
1 ska oblika že v letošnjem letu prerasla samo 

sebe in se najkasneje v 1981. letu formirala 
v temeljno organizacijo malega gospodarstva 
v sestavu DO Notranja trgovina.

V tem prehodnem obdobju Se delovna 
enota že kadrovsko izpolnjuje in prilagaja 
obsegu poslovanja.

Močno zanimanje obrtnikov za sodelova- 
S nje pa tudi že narekuje formiranje potrebnih 
S samoupravnih teles, M ga bodo pretežno se

stavljali člani-obrtniki. Samoupravna telesa 
pa naj bi v skladu s predpisi volila ter nad- 

• zirala poslovanje obrtne kooperacije.
Tako bi poslovanje prilagodili intencijam 

obrtnega zakona, dohodkovne odnose pa 
, vgradili v sam poslovni sistem kooperacij

skih odnosov.
KONCEPT POSLOVANJA JE NASLEDNJI:
Obrtna kooperacija postopoma zadržuje 

' -delo in sredstva članov-kooperantov, ki se 
ukvarjajo s proizvodnjo kakor tudi s storit
veno dejavnostjo.

Proizvodna dejavnost vključuje tako fi
nalno kakor nefinalno proizvodnjo ne glede 
na namen nastanka. Z ozirom na namen na- 

| Stanka proizvodnje pa je odvisen plasman 
proizvodov.

¡ženo delo in sredstva
Za plasma finalnih proizvodov obrtna ko

operacija pretežno uporablja usluge TOZD 
Veleprodaja (potniška služba, predstavništ
va po vsej Jugoslaviji) ter interne to je svoje 
potniške službe.

Proizvodna dejavnost je .prvenstveno u- 
smerjena v povezovanje tistih dejavnosti, ki 
direktno ali indirektno proizvajajo opremo, 
naprave in priprave za potrebe kmetijstva in 
gradbeništva.

Storitvena dejavnost vključuje delo čla
nov obrtnikov' strok, ki še vključujejo v in
vesticijska storitvena dela kot kooperanti 
osnovnega naročnika.

Obrtna kooperacija predvidoma opravlja 
poslovne posle, za kar pridobi dohodek iz 
celotnega prihodka, kot je:

— s skupno in organizirano nabavo re | 
produkcijskega materiala in osnovnih sred
stev,

— s skupno .in organizirano prodajo pro
izvodov in storitev ter z opravljanjem stori
tev članom,

— z nudenjem poslovnih, transportnih in 
svetovalnih storitev članom,

— s skupnimi eventualnimi naložbami v 
proizvodni zmogljivosti,

— s poslovno tehničnim sodelovanjem in 
kooperacijo in z drugimi organizacijami 
združenega dela

— ter od eventualnih zbranih premij in 
drugih sredstev, ki bi jih pridobili iz naslova 
sodelovanja š člani in organizacijami združe
nega dela.

Urejanje statusnih in samoupravnih raz
merij:

Urejanje medsebojnih pravic in dolžnosti 
ter pogoje za enakopravno združevanje svo-

malega gospodarstva
jega dela kakor statusna določila in dohod
kovne odnose: bi 'člani ih delavci obrtne ko
operacije urejali in odločali z internimi akti:

1. Samoupavnim sporazumom o združitvi 
v TOZD obrtna kooperacija,

2. Statutom TOZD obrtna kooperacija,
3. Samoupravnim sporazumom o združe- 

. vanju dela in sredstev ter o medsebojnih
pravicah, obveznostih in odgovornostih pri 
pridobivanju in razporejanju dohodka v 
TOZD obrtna kooperacija..

V teku je formiranje posebne izpostave 
Hranilnice, v katero bo Hmezad vložil kapi
tal za kreditiranje razširjene reprodukcije. 
Za nemoteno tekoče poslovanje pa so name
njena določena sredstva.

Sedanji in prihodnji člani samostojno in 
prostovoljno vstopajo v članstvo obrtne ko
operacije, tako da združujejo svoja delovna 
prizadevanja med seboj ki z delavci obrtne 
kooperacije. Skupno enakopravno bi sodelo
vali pri vodenju poslovnih odnosov in po na
čelu enakopravnosti in solidarnosti razpola
gali z doseženim poslovnim uspehom po na
čelu sorazmerja z delovnim prispevkom in 
skladno z veljavnimi predpisi.

Obrtna kooperacija bi bila oblika organi
zacije združenega dela, ki organizira in zdru
žuje osebno delo občanov, ki z lastnimi sred
stvi opravljajo dejavnost malega oziroma 
obrtnega gospodarstva z delom delavcev, or
ganiziranih v združenem delu.

Obrtna kooperacija usmerja svoje delova
nje na področje kooperacije in poslovnoteh- 
ničnega sodelovanja s proizvodnimi in trgov
skimi organizacijami združenega dela.

Z. J.

Pse so cepili tudi na Bregu kar pod Kodelovim kozolcem.
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i eze za samoupravna sporazuma
TEZE ZA SAMOUPRAVNI 
SPORAZUM O ENOTNI 
UREDITVI STANOVANJSKIH 
RAZMERU V SOZD HMEZAD

1. •
Zakonska ¡podlaga za skupno iri enotno 

urejanje teh razmerij je iv.118. in 180. členu 
ZGD, stališčih, sklepih in priporočilih skup
ščine SR Slovenije za nadaljnji razvoj samo
upravnih družbenoekonomskih odnosov v 
stanovanjskem gospodarstvu v SR Sloveniji 
— Ur. 1. SRS, št. 35/79 in 57. člen samouprav
nega sporazuma o združitvi v SOZD Hmezad.

2.
Udeleženke tega sporazuma ¡bi naj bile vse 

TOZD, EDO m  DS Skupne službe na pod
ročju občin Žalec, Celje in Šmarje pri Jelšah.

TOZD v DO Kmetijstvo Ilirska Bistrica in 
v DO ¡KZ »Drava« Radije ob Dravi hi sprejele 
svoj sporazum za Skupno in enotno urejanje 
stanovanjskih razmerij v okviru DO.

3.
V tem sporazumu se predvsem uredijo 

naslednje zadeve:
— nameni in cilji združevanja in uporabe 

sredstev za stanovanjsko izgradnjo,
\ :~7 način združevanja in uporabe združe
nih sredstev za stanovanjsko izgradnjo,
~ — skupno planiranje stanovanjske izgrad- 
nje,

—g skupno orocanje stanovanjskih sred
stev in nastop na natečajih za stanovanjsko 
posojilo pri bankah in ¡SIS,
7 — način medsebojnega kreditiranj a in vo- 
dertje zadevne evidence sredstev sklada skup
ne porabe za stanovanja pri udeleženkah,

— skupne osnove in merila za dodelitev 
družbepega stanovanja, za ¡dodelitev posojilag 
za gradnjo stanovanjske hiše ali nakup sta
novanj,

■— pogoje in višino lastne udeležbe za pri
dobitev ¡stanovanjske pravice in do posojila, 
v ^ 7  sestava, način ¡dela in pristojnosti skup

nega organa na področju skupnih stanovanj
skih razmerij po tem sporazumu 

. — in druge zadeve

4.
Združevanje sredstev za stanovanjsko iz

gradnjo in razpolaganje z njimi, bi naj ude
leženke sporazuma izvajale takole:

Udeleženke združujemo vsa sredstva za 
stanovanjsko gradnjo, v skladu z določili te- : 
ga sporazuma in skupaj upraivljamo in raz
polagamo s temi sredstvi vzajemno in soli
darno. _

Udeleženke združujemo vsa ¡sredstva za 
stanovanjsko gradnjo, ki so v denarni obliki, 
v obliki naložb, v obliki stanovanjskega fon
da ali V kakšni drugi obliki v upravljanju pri 
TOZD oz. DSSS udeleženkah.

Na podlagi tega sporazuma in skupnih 
planov stanovanjske gradnje bomo združevali 
tudi:

— sredstva, ki jih izločamo oz. namenja
mo za stanovanjsko gradnjo iz čistega do
hodka, prispevka iz osebnega dohodka ' in 
amortizacijo stanovanj;
¡¡jjp ¡druga sredstva, ki jih bomo na kakršni
koli osnovi pridobili in namenili za . stano
vanjsko gradnjo.

Na združenih sredstvih imamo delež, ki je 
sorazmeren ¡deležu sredstev, ¡ki smo ga po 
tem sporazumu združili in ga vadimo v svo
jih ¡knjigovodskih evidencah.

Obveznosti udeleženk iz naslova stano
vanjske gradnje so ¡skupne obveznosti udele
ženk in se poravnavajo iz združenih sredstev 
ter evidentirajo v smislu prejšnjega člena.

Udeleženke vodimo v svoji evidenci kot 
vire sredstev za stanovanjsko gradnjo:

sklad skupne porabe, namenjen za sta
novanjsko graditev, formiran po zakonu;

sklad skupne porabe, namenjen za sta
novanjsko graditev, formiran iz čistega do
hodka;

— Sklad skupne porabe, namenjen za sta
novanjsko graditev, formiran iz drugih virov.

V aktivi vodimo sredstva skupne porabe 
— del za stanovanjsko ¡gradnjo, združena v 
združena sredstva za stanovanjsko gradnjo.

V bilanci združenih sredstev za' stanovanj
sko gradnjo izkazujemo kot pasivo:

— obveznosti za združena sredstva za sta
novanjsko-gradnjo do posamezne TOZD oz. 
DSSS, ki so ¡sredstva združila;
plgiJ- obveznosti-^¡¡krediti za- stanovanjsko 
gradnjo; ,

. — dobavitelje za sredstva za stanovanjsko
gradnjo.

Kot aktivo: ~
— denarna sredstva skupne porabe za sta

novanjsko gradnjo;
jgijj- naložbe sredstev skupne porabe za sta
novanjsko gradnjo;

— stanovanjske objekte;
•. — druga Sredstva skupne porabe za sta

novanjsko ¡gradnjo.
■ Združena sredstva se vodijo na posebnem 

računu pri ¡SDK. Knjigovodska in ¡finančna 
opravila v zvezi z združenimi sredstvi oprav
lja DSSS SOZD Himezad.

Prihodki, ki nastanejo v okviru združenih 
sredstev za stanovanjsko gradnjo, povečujejo 
združena sredstva. Izdatki za realizacijo pla
nov stanovanjske gradnje bremenijo združe
na sredstva.

Udeleženke smo ha prihodkih in izdatkih 
iz predhodnega odstavka udeležene v raz

merju z. vsemi sredstvi, ki smo jih. združil 
za stanovanjsko gradnjo:

Udeleženke bomo združena ¡sredstva -za 
stanovanjsko ¡gradnjo uporabljale za ¡reševa
nje stanovanjskih vjpf-ašanj na način , in pod 
pogoji, ki jih določamo s plani in s tem spo
razumom.

Združena sredstva za stanovanjsko grad
njo se uporabljajo za:

— gradnjo-m nakup družbenih ¡stanovanj, I
— dograjevanje stanovanj sikih zgradb, kil 

so ¡družbena ¡last, ■
— adaptacija Stanovanj v družbeni lasti,
— za združeno namensko varčevanje de

lavcev udeleženk in dodeljevanje drugih sta
novanjskih posojil, -

— za ¡druge namene v zvezi s stanovanj
sko ¡gradnjo {¡gradnja komunalnih naprav za 
usmerjeno stanovanjsko gradnjo, za sofinan
ciranje gradnje oz. nakupa družbenih stano
vanj z drugo OZD, v skladu is plani).

»HMEZAD«
KZ »SAVINJSKA DOLINA«

Ž A L E C
Komisija za ¡delovna razmerja ob

javlja dela in naloge:
— Knjigovodje OD v DSSS KZ 

»Savinjska dolina«.
Pogoji:
— dokončana ekonomska srednja 

šola,
-— najmanj 2 leti delovnih izku

šenj na podobnih delih in nalogah.
-Kandidati naj se - prijavijo v 15 , j 

dneh po objavi na naslov: »Hmezad«
KZ »Savinjsika dolina« Žalec, Žalske
ga tabora 1. O izbiri bodo obveščeni ■ 
v. ¡roku 30 dni po objavi.

Sredstva za zasebno stanovanjsko gradnjo 
se lahka dodelijo kot posojilo delavcem za 
naslednje namene:

— za 'gradnjo individualne stanovanjske 
hiše oz. nakup etažnega stanovanja,

— za adaptacijo zasebnega stanovanja ali 
stanovanjske hiše delavca.

Lastnik stanovanja^ali stanovanjske hiše 
lahko dobi posojilo samo za adaptacijo ali 
povečanje stanbvanjiskih prostorov.

Sredstva po tem členni ne morejo biti upo
rabljena za gradnjo počitniških hiš ali turi
stičnih sob.

Za dolgo življenjsko delo hmeljišča in dosego velikih pridelkov ne sme
mo pri rezi poškodovati hmeljskih štorov. Zato mora pri strojni reži, 
teči rezalnik na ustrezni globini in biti vedno ostro' nabrušen. Pogosto 

brušenje se bogato obrestuje. 1

■rm
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Udeleženke bomo ¡skupaj oročale sredstva 
za Stanovanjsko gradnjo in .skupaj najemale 
kredite za stanovanjsko1 gradnjo pri bančnih, 
in drugih organizacijah na podlagi sklepov 
skupnega organa tega sporazuma in v skladu 
s skupnim planom ¡stanovanjske gradnje, za
to se:

— krediti za skupno porabo — za stano
vanjsko gradnjo in
v ;— druge obveznosti za stanovanjsko .grad
njo vodijo v bilanci združenih sredstev za 
stanovanjsko gradnjo, kot je določeno v tem 
sporazumu.

Udeleženke bomo iz združenih sredstev za 
stanovanjsko gradnjo financirale tudi stano
vanja za kadrovske potrebe vsake udeleženke 
(kadrovska stanovanja).

Udeleženke financiramo gradnjo kadrov
skih stanovanj na podlagi sprejetega plana 
kadrov. iPlan (kadrov določa dela oz. naloge, 
ki so deficitarna in katerih zasedba je možna 
z zagotovitvijo stanovanja.

Za izgradnjo kadrovskih stanovanj bomb 
udeleženke s skupnim planom določile višino 
sredstev, ki jih bomo v  ta  namen združevale 
in v letnem planu določile način delitve teh 
stanovanj.

Z združenimi sredstvi za stanovanjsko 
gradnjo udeleženke upravljamo neposredno 
ali po svojih organih upravljanja:

— z odločanjem o skupni politika stano
vanjske gradnje,

— s sprejemanjem skupnega plana stano
vanjske ¡gradnje,

— z odločanjem o višini sredstev, ki jih 
izločamo, združujemo in namenjamo za sta
novanjsko gradnjo,

— z odločanjem o zaključni letni 'bilanci 
združenih sredstev.

Če upravljamo spomladanska dela po prevlažni 
zemlji, imamo v maju že grude, ki tudi za 

hmelj niso ugodne.

V sporazumu se podrobno določijo naloge 
in pristojnosti službe. .
■ Udeleženke pooblaščamo SOZD Hmezad 

za sklepanje samoupravnih sporazumov, po
godb z drugimi, in, opravljanj e drugih prav
nih dejanj za. realizacijo stanovanjske grad
nje po določbah tega poglavja.

Delavci odločamo d  stanovanjski. gradnji 
s . sprejemanjem planovV,in po delegatih v 
skupnem organu v mejah pristojnosti po do
ločbah tega sporazuma, fg

5. |
Planiranje stanovanjske izgradnje bomo 

udeleženke sporazuma izvajale skupno-po na
slednjih določbah.

Udeleženke sprejemamo:
— skupni srednjeročni plan stanovanjske 

gradnje,.
— skupni letni plan reševanja stanovanj

skih potreb.
• ¡Srednjeročni plan stanovanjske gradnje se 

sprejema za petletno obdobje, ki sovpada z 
obdobjem srednjeročnih planov poslovanja 
udeleženk.

Srednjeročni plan stanovanjske gradnje je 
skupni samoupravni akt udeleženk, s kate
rim:

— določamo skupno stanovanjsko politi-' 
ko,

— določamo sredstva, fci .jffih bomo po za
konu in iz čistega ¡dohodka izločale in zdru
ževale za stanovanjsko gradnjo in 'določamo 
svoje ¡obveznosti do združevanja sredstev za 
stanovanjsko gradnjo, /

— določamo obseg stanovanjske gradnje 
in obseg sredstev, namenjenih za zasebno 
Stanovanjsko gradnjo delajvicev udeleženk ozi
roma razmerje uporabe sredstev za ti vrsti 
stanovanjske gradnje, j

— določamo ukrepe za financiranje sta
novanjske gradnje iz tujih virov (oročanje 
sredstev, najemanje 'kreditov),

—* določamo gornjo mejo sredstev za 
gradnjo kadrovskih stanovanj v odstotku od 
skupaj planiranih sredstev za stanovanjsko 
gradnjo ih število stanovanj, ki pripada po
samezni udeleženki,

— sofinanciranje stanovanjske gradnje z 
drugimi OZD,

—■ število, strukturo in normative stano
vanj,

— opredeljujemo druga vprašanja v zvezi 
z realizacijo skupnega srednjeročnega plana 
stanovanjske gradnje.

¡Skupni srednjeročni plan stanovanjske 
gradnje temelji na elementih plana udele
ženk.

Letni plan reševanja stanovanjskih potreb 
je izvajalni del Skupnega srednjeročnega pla
na stanovanjske gradnje, s katerim se le-ta 
etapno izvršuje. Z letnim planom se določijo 
razpoložljiva stanovanjska sredstva ih določi 
višina sredstev za kreditiranje zasebne grad
nje in ostale elemente, (ki jih maj plah vse
buje. ¡ ,

Srednjeročni in letni plan stanovanjske 
gradnje .sprejema DS udeleženke na predlog 
skupnega organa.

Plan stanovanjske gradnje mora biti v 
skladu s samoupravnim sporazumom o teme
ljih plana in usklajen s planom stanovanjske 
gradnje samoupravne interemse stanovanjske 
skupnosti'.

Plan stanovanjske gradnje .je v delu, ki se 
nanaša na posamezno udeleženko, ̂ sestavni 
del plana poslovanja le-te.

6.
Skupne osnove oz. kriteriji za dodeljeva

nje stanovanj:
— obvezna lastna udeležba (4—20 % vred

nosti stanovanj) v Skladu z resolucijo in sa
moupravnim sporazumom v občini. Socialni 
primeri oz. solidarnostni prosilci. Lastna ude
ležba od ilr—4 %. Možnost ¡lastne udeležbe z 
obročnim odplačilom;

— stanovanjske razmere prosilcev;
— socialne dn zdravstvene razmere pro

silca;
—  družinske razmere prosilca;
— delovna doba pri udeležencu;
— kadrovske potrebe udeleženke.
Ostali kriteriji: udeležba v ¡NOB, oddalje

nost od delovnega mesta,- sofinanciranje 'dru
ge OZD, kjer je zaposlen družinski: član, 
uspešnost pri delu itd.

Vsi navedeni kriteriji, se ovrednotijo s 
■točkami. *

■ 7.
V sporazumu se določijo osnove velikosti 

'stanovanjske: površine,■ do katere je upravi
čen glede na število, družinskih članov;

8.
Merila za dodeljevanje posojil za nakup 

stanovanj in gradnj o lastnih stanovanj skifi 
hiš. :

Posojilo lahko dobi za:
— nakup stanovanja, ;
—'gradnjo stanovanjske hiše,
— obnovo in razširitev stanovanjske hiše

glede na število ¡družinskih, članov.
V:- tam sporazumu se določijo pogoji, M 

jih; mora izpolnjevati za pridobitev posojila.
9.

Višina posojila se določi v fiksnem znesku.
10.

Organ za izvajanje določil sporazuma je 
»Odbor za ¡stanovanjske zadeve«. V odboru 
ima vsaka udeleženka po; enega (varianta: 
dva) predstavnika. Imenujejo in izvolijo jih 
delavski siveti udeleženk.

., ..Pristojnosti odbora se podrobno določijo 
v ¡sporazumu.

Za zgradbe DE Šmarjeta je protipožarna var
nost urejena.

11.
Strokovna dela za izvajanje določb tega 

samoupravnega sporazuma opravlja delovna 
skupnost Skupne službe SOZD — služba za 
družbeni standard ¡(ali služba stanovanjskega 
gospodarstva).

Finančno-računovodska dela opravlja ra
čunovodstvo delovne skupnosti Skupne služ
be.

Udeleženke Sporazuma se zavezujejo izva
jati stanovanjsko izgradnjo in določila tega 
sporazuma po naslednjih načelih:

— enakopravnost delavcev ob pogojih in 
kriterijih, Iki jih določa ta sporazum,

— objektivnosti pri dodeljevanju stano
vanj in posojil delavcem,

— izjemnih Individualnih socialnih prime
rov,.:' , . ¡¡H §j '. |  , ; |

—  izjemnih kadrovskih potreb za uspešno 
poslovanje udeleženk,
: — prispevka k rezultatom dela.

13.
V tem sporazumu se določijo tudi postop

ki, za varstvo pravic delavcev, kadar ni zado
voljen s sklepi »Odbora za stanovanjske za
deve«.

14.
Sporazum ¡sprejmejo udeleženke na refe

rendumu, velja pa osmi dan po objavi. Do
ločbe sporazuma se uporabljaj o od 1. 1.1980 
dalje.

15.
Udeleženke sporazuma so:
DO KMETIJSTVO ŽALEC:

TOZD Kmetijstvo Laikova vas, -
,— TOZD Kmetijstvo Petrovče, :
— TOZD Tovarna, krmilŽalec, |

. — DS Skupne ¡službe.
(Nadaljevanje na 10. strani)



(Nadaljevanje z 9. strani)
DO NOTRANJA TRGOVINA ŽALEC:
— TOZD Veleprodaja,
— TOZD Maloprodaja,
—’ TOZD Transport,
— DS Skupne službe.
DO SADJARSTVO MIROSAN 
DO KZ SAVINJSKA DOLINA:
-— TZO Braslovče,
— TZO Gotovlje,
— TZO Petrovče,
— TZO Polzela,
— TZO Prebold,
— TZO Šempeter,
— TZO Tabor,
— TZO Trnava,
'— TZO Vransko,

- — DS Skupne službe.
DO HMEZAD EXPORT IMPORT 
DO STROJNA ŽALEC:
— TOZD Storitve,
— TOZD Proizvodnja ¡kmetijsike .mehani

zacije,
- DS Skupne službe.
- DO GOSTINSTVO-TliRIŽEM ŽALEC:

— TOZD Samopostrežna restavracija,
—. TOZD Hmeljar,

- TOZD Hotel Prebold,
-  •— DS Skupne službe.

DO VRTNARSTVO CELJE 
DO CELJSKA MESNA INDUSTRIJA:
— TOZD Proizvodnja, 

gjpgTOZP prodaja na veliko in izvoz,
■ ‘ic- TOZD Maloprodaja,
- -L TOZD Združena hladilnica,

— DS Skupne službe.
DO CELJSKE MLEKARNE 
DO KMETIJSKI KOMBINAT ŠMARJE:
— TOK Kooperacija,
— TOZD Proizvodnja in storitve,
— TOZD Kmetijska preskrba,
— DS Skupne službe.
Delovna skupnost Skupnih, služb, SOZD 

Hmezad Žalec.
Delovna skupnost IB Hmezad, Žalec.

OBRAČUN HMELJA

Končni obračun hmelja letnika 1978 izka
zuje skupen prihodek 242,145.706,55 din. Vse
ga prevzetega hmelja je bilo 2,919.132,09 kg, 
izvoženega pa 2,363.967 kg.

TEZE ZA SAMOUPRAVNI 
SPORAZUM O UPRAVLJANJU 
IN GOSPODARJENJU 
S SKUPNIMI POČITNIŠKIMI 
DOMOVI IN ORGANIZIRAJU 
LETOVANJA

1.
Namen sporazuma:
— dogovor o osnovah in načinu gospodar

jenja s skupnimi počitniškimi domovi (lastni 
in v najem vzetih ležišč);

— način razporejanja in koriščenja skup
nih objektov — ležišč;

— določanje cene penzionov in pokrivanje 
stroškov do polne,cene;

— načni združevanja sredstev za vzdrže
vanje in pridobitev novih kapacitet;

— izvolitev skupnega organa in pristoj
nosti;

r1- opravljanje strokovnih operativnih del
— ifmanciranje službe in vodenje (knjigovod
stva; .

— druge zadeve za pospeševanje letova
nja.

2.
Udeleženci sporazuma:
— vse TOZD,
-H vse delovne skupnosti Skupnih služb, 

ki želi jo. za svoje delavce organizirati letova
nje v skupnih počitniških domovih.

3.
Skupni domovi —■ objekti za letovanje:
— Počitniški -Zlom v  Crilkvemci — 26 le

žišč;
— Počitniške hišice-v Biogradu na mora

— 4L ležišč;
— Depandansa na Golteh — 16 'ležišč;
— Počitniški dom na Rabu —- stalni na

je m — 30 ležišč;
— Najemna ležišča,, ki jih vsako leto na- 

. jamemo glede na prijave za onganteirano le
tovanje — 20 do 30 ležišč.

Varianta: Vse obštoječe počitniške kamp 
prikolice udeleženk.

4.
Način upravljanja:
S Skupnimi objekti za letovanje in najem

nimi ležišči upravljajo' in gospodarijo udele
ženke sporazuma po skupnem organu — »Ko
misija za letovanje«, v kateri ima vsaka ude
leženka svojega delegata (.1 ali 2).

Pristojnosti komisije:
— sprejme letni program in določi način, 

letovanja;
— potrjuje letni Obračun poslovanja in 

zaključni račun;
— odloča o najemu dodatnih .kapacitet — 

ležišč;
—. določa cene penzionov za pokrivanje 

stroškov poslovanja počitniških domov;
■—• predlaga (zaradi enotnosti) udeležen

kam višino participacije iz sklada skupne po
rabe posameznemu delavcu za letovanje v 
skupnih počitniških domovih;

— predlaga udeleženkam združevanje 
sredstev sklada skupne porabe za vzdrževa
nje, nakup dm gradnjo novih kapacitet;

— odloča v primem1 spora glede' razpore
ditve letovanja;

- — ureja druge zadeve po tern sporazumu.
Claneo komisije delegirajo delavski sveti 

udeleženk.
5.

Združevanje sredstev sklada skupne po
rabe za vzdrževanje dn nakup novih kapacitet 
za letovanje

Udeleženke bodo v ¡skladu s sirednj eročnim 
programom in letnimi načrti, v skladu s svo-. 
jlmi možnostmi, združevale sredstva sklada 
skupne porabe za vzdrževanje obstoječih do
mov in gradnjo novih.

.Podlaga za združevanje bo srednjeročni 
program, k i'b i 'se realiziral postopno z na-- 
menskim združevanjem ob letnih zaključnih 
računih. .
. Program in investicijski načrt za nove ka

pacitete sprejmejo udeleženke po svojih pri-, 
stojnih organih upravljanja.

■Če ne bodo dogovorjene idnuige osnove, je 
podlaga za združevanje število delavcev ude7 
leženke. Glede na različno akumulativnost 
udeleženk lahko posamezna udeleženka pri
speva večja sredstva ia  s tem pridobi soraz
merno več pravic za koriščenje novozgraje
nih kapacitet.

Združena sredstva se vodijo pri Interni 
banki hi jih lahko posamezna članica upo
rablja-za svoja obratna sredstva do časa, ko 
se,po potrjenem investicijskem programu u- 
porabijo za skupno naložbo.

6.
Združevanje obstoječih sredstev — objek

tov
Udeleženke smo sporazumne, .da združimo 

vse objekte, navedene v tem sporazumu v 
skupni Sklad skupne porabe za letovanje de
lavcev. Združijo se tudi vsa denarna sredstva 
dosedanjega sklada skupne porabe, ki so re
zultat dosedanjega poslovanja teh domov ali 
so bila združena z namenom vzdrževanja. - ■, 

(Nadaljevanje na 11. strani)

Kratek operativni posvet na vrbenskih hmeljiščih pred sajenjem hmelja.

Seminar hmeljarjev

Inštitut za hmeljarstvo in pivovarstvo Žalec je sklical hmeljar
ske tehnologe, pospeševalce in nekatere ugledne kmete-kooperante 
hmeljarje na Seminar, ki je bil 13. in 14. februarja v dvorani na vrhp 
skladišča .hmelja.

Razpravljali so o problemih iri srednjeročnem programu hme
ljarstva, 'ocenili letnik 1979 in poslušali nekaj zanimivih dosežkov 
pridelave in zaščite hmelja, ki so jih podali hmeljarski strokovnjaki 
inštituta in tovariši iz proizvodnje, dopolnjevala pa živahna debata.

Več o posameznih ¡temah in sklepih bomo objavili v strokovnih 
prilogah za hmeljarstvo. Vy



■

ismerjeno izoorazevanje v kmetijstvu
(Nadaljevanje z 10. strani)

Varianta: Udeleženke združujemo tudi ¡vse 
kamp prikolice ¡v ¡skupni sklad skupne ¡porabe 
za letovanje in druga osnovna ¡sredstva din 
objekte, namenjena -za letovanje delavcev.

iNa združenih -sredstvih -imamo udeleženke 
delež, ki je sorazmeren deležu ¡sredstev, ki 
smo jih po sporazumu združile in jih vodimo 
v svojih knjigovodskih evidencah.

Za združena sredstva ¡Skupne porabe za 
letovanje se vodi 'ločena evidenca v okviru 
skupnega sklada,skupne porabe SOZD Hme
zad.

Varianta: «¡Se vodijo na posebnem računu 
pri SDK«.

Knjigovodska in finančna opravila v zvezi 
z združenimi sredstvi za letovanje opravlja 
delovna skupnost Skupne ̂ službe Hmezad.

7.
Opravljanje strokovnih in administrativ

nih del
Strokovna in administrativna -dela v zve

zi -s poslovanjem počitniških domov, opravlja 
delovna skupnost -Skupne službe — referat za 
stanovanjske zadeve in družbeni standard.

-Z letnim načrtom in programom dela se 
določi višino stroškov za to delo, ki jih ude
leženke prispevajo za pokritje.

8.
Sprejem sporazuma
Sporazum ¡sprejmejo delavski sveti udele

ženk, ki istočasno imenujejo ¡delegata v »Ko
misijo za letovanje« in določijo pooblaščenca 
za podpis.

Sporazum je Sklenjen, ko ga podpišejo 
pooblaščeni predstavniki udeleženk. ■

Sindikalne organizacije udeleženk organi
zirajo javno razpravo o osnutku in predlaga
jo delavskemu svetu za sprejem. Sporazum 
bi naj podpisal tudi predstavnik sindikata.

9. .
Končne določbe
Sporazum velja osmi dan ,po objavi: Upo

rablja pa ¡se od ¡1. 1. ,1980 dalje.
Odstop od ‘sporazuma je mogoč po kon

čani sezoni s pismenim obvestilom po sklepu 
pristojnega organa upravljanja.

Prodam kompletno opremo za mlin 
za mletje -moke z zmogljivostjo do 10 
ton, 4 valje za mletje, žago za rezanje 
lesa — odlično ohranjen polnojermenik 
in 3 vodne turbine z zmogljivostjo 15 
do 45 KS. *

Zvone Cizej 
TOZD Mesoizdelki 
69250 Gornja Radgona 
Telefon (069) 74-044 
od 6. do 12. ure

OB HITREM RAZVOJU DOGODKOV V 
ZVEZI Z UVAJANJEM USMERJENEGA IZ
OBRAŽEVANJA VAS OBVEŠČAMO O PRI
HODNJEM NAČINU IZOBRAŽEVANJA V 
KMETIJSKEM ŠOLSKEM CENTRU CELJE.

KMETIJSKI ŠOLSKI CENTER CELJE bo 
tudi v prihodnje izobraževal kadre kmetijske 
usmeritve v dveh šolah, in sicer: v KMETIJ
SKI ŠOLI ŠENTJUR pri CELJU:

— smer kmetijski ¡proizvajalec za speciali
ziramo proizvodnjo (¡prej ozki profil kmetijski 
delavec za enostavna dela v kmetijski proiz
vodnji);

— smer kmetijec, poljedelec,' živinorejec 
(prej široki profil kmetovalec, kmetovalka, 
gospodinja, poljedelec, živinorejec);.

— smer kmetijski tehnik, poljedelsko-živi- 
norejski.

V VRTNARSKI ŠOLI V CELJU:
— smer vrtnar, cvetličar;
— smer vrtnarski tehnik.
KMETIJSKA ŠOLA V ŠENTJURJU je re

gijska šola, ki .pokriva izobraževanje kmetij
skih kadrov srednjega usmerjenega izobra
ževanja za občine Celje, Laško, Šentjur, 
Žalec, razen tega pa je praksa pokazala, da 
se na to šolo usmerjajo tudi učenci regij, ki 
do sedaj niso imele tovrstne šole, kot so 
ljubljansko širše ¡področje in Gorenjska.

VRTNARSKA ŠOLA JE EDINA TOVRST 
NA ŠOLA V SLOVENIJI,; M izobražuje vrt
narske kadre, torej izobražuje vrtnarske ka
dre za potrebe vse Slovenije.

V usmerjenem izobraževanju, -bo izobra
ževanje kmetijskih kadrov potekalo stopenj
sko. Učenci, -ki ¡bodo uspešno končali osmi 
razred osnovne šole in -ki se bodo odločili za 
navedene poklice, se bodo vpisali v prvi raz
red kmetijske usmeritve na eni od navedenih 
dveh šd . Po treh -letih šolanja bodo pridobili 
znanje za želeni .poklic. Ob osvajanju fakul
tativnega znanja v teh treh letih bodo ne
moteno lahko nadaljevali izobraževanje še. 
eno leto za kmetijskega oziroma vrtnarskega 
tehnika. Po končanem šolanju pri nas lahko 
nadaljujejo šolanje na višji oziroma visoki 
šoli za inženirja oziroma diplomiranega inže
nirja agronomije.

ZAPOSLITVE, KI IZHAJAJO IZ NAVE
DENIH PROGRAMOV, so naslednje:

I. STOPNJA, smer kmetijski proizvajalec 
za specializirano proizvodnjo bodo zaposlo
vale delovne organizacije s kmetijsko proiz
vodnjo v poljedelstvu, traktoriste, v govedo
reji, perutninarstvu, prašičereji, sadjarstvu, 
vinogradništvu, pa tudi v zasebni kmetijski 
proizvodnji z manjšim obsegom specializira
ne proizvodnje.

II. STOPNJA smeri kmetijca oziroma teh
nika bodo opravljali zahtevnejša dela v de

lovnih organizacijah kmetijstva, potrebni pa 
bodo tudi v zasebni proizvodnji večjega in 
dobro organiziranega obsega.

III. STOPNJA smeri vrtnarja, cvetličarja 
in vrtnarskega tehnika zahtevajo zahtevnej
ša dela v vrnarski proizvodnji družbenega 
kakor tudi zasebnega sektorja. Tu so zlasti 
področja: izvedba in oskrba parkov, ureja
nje stanovanjskih naselij, igrišč in drugih 
površin, pridelovanje eno- in večletnih zelna- 
tih, grmastih in drevnih rastlin, .pridelova
nje semenskega materiala (semena, sadike, 
čebulnice), pridelovanje zelenjave, nadalje 
dela v vezalskih delavnicah in cvetličarnah, 
vezanje cvetja, aranžiranje in prodaja.

Poudarjamo, da ima kmetijska dejavnost 
še vedno močan deficit usposobljenih kadrov, 
ki pa je ob velikem družbenem pomenu pro
izvodnje hrane toliko bolj pereč. Zato je nuj
no mladino, zlasti iz kmetijskih področij in 
tiste, ki imajo dane pogoje za kmetijsko pro
izvodnjo, usmerjati v te poklice.

Posebno je potrebno omeniti vrtnarsko 
področje izven celjske regije, saj obstajajo 
kraji, ki imajo razvito vrtnarsko in cvetličar
sko dejavnost, nimajo pa kadrov iz vrst do
mačinov. Ta dejavnost iz leta v leto narašča, 
vzporedno pa ne narašča število usposoblje
nih delavcev.

S to informacijo želimo pomagati vsem, 
ki imajo željo in možnosti odločiti se za kme
tijsko proizvodnjo, pred tem pa želijo pri
dobiti znanje ustrezne stopnje;: e

Direktor 
Marijan Drobne, 
dipl. ing. a-gr.

(Nadaljevanje s 5; strani)
več tudi za poljedelska zemljišča.

Rešitev zaradi opuščanja požiganja obrob
nih pdvršin ob gozdovih ni enostavna in kar 
na dlani, zaradi pomanjkanja delovnih moči. 
Poljedelske površine je  potrebno vzdrževati še 
posebno, če upoštevamo, da.se je  površina goz
dov v zadnjem stoletju močno povečala, ven
dar postopna usmerjenost kmetij na intenzivno 
kmetovanje s stroji izključuje združevanje 
kmetijskih površin s požiganjem.

Zaradi zmanjšanja potreb po požiganju bo 
treba tam, kjer to še ni storjeno, ponovno raz
mejiti gozdna od negozdnih zemljišč in  v gozd
na zemljišča uvrstiti tista zemljišča, ki nimajo 
pogojev,,za strojno oziroma intenzivno kmetij
sko rabo.

Pri iskanju rešitev, iz trenutnega stanja bo 
zaradi tega nujno potrebno .sodelovanje kme
tij cev in gozdarjev.

Branko Korber

V sortirnici združene hladilnice v Celju sortirajo jabolka, ki bodo tja Podrahljavanje oziroma globoko rahljanje — vedno bolj nujen
do prviti češenj prijetna in okusna osvežitev, - 1 " - agrotehničen ukrep.



Celjska mesna industrija je pričela s povečavo hladilnic in prostorov 
za odpravo svežega mesa in mesnih izdelkov.

Vek kozolcem se neusmiljeno izteka.

Delavska univerza Celje
ORGANIZIRAMO IN IZVAJAMO 
IZOBRAŽEVANJE

V tečajih:
— za tuje jezike (verificirani tečaji) nem

ščine, angleščine, italijanščine in francoščine,
■ — za tuje jezike za gostinske delavce,
— za tuje jezike za ¡predšolsko in šolsko 

mladino,
— za slovenski jezik za delavce iz ostalih 

jezikovnih ¡področij,
za strojepisje (začetni in nadaljevalni),

— za skladiščnike (začetni in nadaljeval
ni),

—- za kurjače za centralno ogrevanje in 
kurjače visokotlačnih kotlov,

— za voznike motornih čolnov,
— za upravljanje z motornimi žagami,
— za voznike traktorjev;
— za področje varstva pri delu (za novo- 

¡sprejete delavce, za vodilne in vodstvene de
lavce),

- r  za tehniške risarje (začetni in nadalje
valni),'
• H| za gospodinjstvo in ¡kuhanje (začetni in 

nadaljevalni),
— za šivanje in krojenje,
— za korespondenco, pisarniško poslova

nje, »
—- za (knjigovodska dela,
— za trgovske delavce —’ psihologija pro

daje,
— za rom a dela (maorame, tkaničenje in 

drugo),
— za upravljalne težke gradbene mehani

zacije,
— za upravljalce lahke gradbene mehani

zacije,
V seminarjih:
— za delo komisij v OZD (informiranje in 

komuniciranje, obligacijska razmerja, disci
plinske komisije, delo arbitražnih komisij, 
disciplinsko odgovornost m sódno varstvo, 
samoupravno normativno dejavnost, odškod
ninsko odgovornost v OZD),

— za delo s kalkulatorji (digitroini ipd.),
- — za spoznavanje gospodinjskih in novih 

tehničnih pripomočkov,
Za pripravljalne' seminarje za sprejem 

na višje šole.
Zbiramo prijave za:
— 1. letnik delovodske elektrošole —|  šib

ka. tok (elektronike, telekomunikacije),
— za delovodsko elektrošok; — jaki tok,
— za osnovno šolo za odrasle po posebnih 

programih.
Organiziramo:
— predavanja, seminarje in solé z družbe

nopolitično vsebino za delavne organizacije 
in krajevne skupnosti (¡pripravlja prilagojene 
programe),

— dvodnevne seminarje za usposabljanje 
pripadnikov narodne zaščite za OZD, KS in 
hišne svete,

-—• seminarje za splošne enote civilne za
ščite za OZD, KS in stanovanjske ‘soseske — 
splošni in strokovni del, 

j — ¡usposabljanje prebivalstva po krajev
nih skupnostih,
B ill preizkuse iz varstva pri delu.

NUDIMO USLUGE PRI RAZMNOŽEVANJU 
IN FOTOKOPIRANJU

. Prijavite se lahko na delavski ¡univerzi 
Celje, Cankarjeva l/II. nadstropje, vsak dan 
od 6,30 do 14,30, ob ponedeljkih in četrtkih 
pa tudi popoldne od ¡14,30 do 16,30. Pojasnila 
dobite po telefonu 25-620 in 25-631.

Začetek posameznih izobraževalnih oblik 
je 15. februar ,1980 oz. ob zadostnem številu 
prijav po dogovoru.

POGLED V ZGODOVINO
OD 1869. LETA OBVEZNO ŠOLANJE 
TUDI ZA DEKLETA

Že naši protestanti, zlasti Primož Trubar, 
so si prizadevali za ¡slovensko osnovno šolo 
tako za deklice kakor za dečke. Zato srečamo 
že takrat nekaj slavonskih učiteljic, ¡seveda 
pa je katoliška reakcija uničila tudi to. Osta
le so učiteljice po samostanskih šolali, ki pa 
so ¡bile v glavnem namenjene plemiškim hče
ram in ¡hčeram premožnih meščanskih kro
gov, zato to dolga stoletja niso ¡bile slovenske 
šole.

Šele šolske reforme Marije Terezije so 
vpeljale osnovno,šolanje tudi za deklicej kar 
pa je postalo zanje načelno obvezno komaj 
leta ¡1869 z novim šolskim zakonom. Zares 
enako pa je osnovna šola zajela deklice in 
dečke proti kotncu 19. stoletja. Novi šolski 
zakon je odprl dekletom tudi prve državne 
srednje šole — ženska učiteljišča v ¡Celovcu, 

'Ljubljani, Trstu in Gorici ter s tem pot do 
enakega dela v učiteljskem poklicu, ne pa 
tudi do enakovrednosti in enakopravnosti v 
tem poklicu. Ne samó, ¡da so jih slabše plače
vali, ampak šo se tudi njihovi moški stanov
ski tovariši ¡upirali ¡temu, da bi za enako delo 
prejemale enako plačalo, Zaterso si učiteljice 
leta 1898 ustanovile svojo posebno stanovsko 
organizacijo j— Društvo slovenskih učiteljic 
in ta je poleg .¡zahteve po enakem plačilu za 
enako delo in po enakopravnosti v. poklicu 
sploh kmalu začela zahtevati tudi ženske po
litične pravice in jo torej po pravici štejemo 
za prvo slovensko borbeno žensko idrušfvo.

Po knjigi: ¡Borbeni put žena Jugoslavije, 
Beograd 1972. j

Čestitka
DRAGICA KRALJ — doktor znanosti 

Na Fakulteti poljopriVrednih znanosti 
sveučilišta v Zagrebu je 22. 1. 1980 us
pešno zagovarjala doktorsko disertacijo 
iz žlahtnjenja hmelja mag. Dragica Kralj. 
Za to življenjsko delo je bilo potrebno 
veliko odrekanj in naporov in je isto
časno priznanje Inštitutu in vsemu slo
venskemu hmeljarstvu.

Vse njeno delo od diplome na Agro
nomski fakulteti v Ljubljani leta 1958, je 
posvečeno hmelju. Isto leto se je zapo
slila na Hmeljarskem inštitutu, kjer dela 
vseskozi na žlahtnjenju hmelja. Skupaj s 
sodelavci j i  je Uspelo vzgojiti nove sorte 
hmelja, k i so ponesle sloves našega hme
ljarstva širom po svetu. N ikoli ni zado
voljna s svojim znanjem, vedno, znova 
ga dopolnjuje in uspešno prenaša naprej. 
Leta 1Ù70 je končala postdiplomski štu
d ij net genetiki in žlahtnjenju v Zagrebu. 
Bila- je na strokovni specializaciji leta 
1969 na IUNG v Pulawah na Pqljskem, 
na Hmeljarskem inštitutu v H illlu  — 

'Nemčija, leta 1971 pa na strokovnem 
objsku v A ng liji' in  leta 1972 v Belgiji. 
Leta 1976 je bila na-strokovnem izpopol
njevanju v Žitomiru,. v Republikanski j i  
naučno issledovateljski stanciji v Mo
skovski . oblasti. Je, nosiléc priznanja 
»Hmeljarski vitez« k i ga je prejela od 
IHB za dolgoletno delo v hmeljarstvu. Na 
Inštitutu opravlja še razne druge politič
ne in samoupravne funkcije, njeno član
stvo v ZK pa traja že kar 31 let:

Oris strokovnega ih znanstvenega de
la dr. Dragice Kralj bi bil pomanjkljiv, 
če bi ne omenili tudi njenih osebnih od
lik. Vedno je ljubezniva? mirna, preudar
na, vendar izredno delavna in  razgibana 
'ter tako učinkuje na svojo okolico kot 
delavni katalizator. Radi jo  imamo in ve
seli smo njenega in našega uspeha zalo 
j i  še enkrat iskreno, čestitamo.

Sodelavci
Čestitki se pridružujejo tudi hmeljarji 

in uredništvo glasila Hmeljar.

j;

GOSTINSTVO IN TURIZEM
INTERNO GLASILO

Uredniški odbor — Metka Vočko, Zvonka 
Dobnik, Sanja Završnik, Marina Burjan in An- 
ton Rabuza — je dokaj marljiv. Pripravil je v 
zadnji številki kar 20 strani zanimivega in pe
strega branja o ocenjevanju in označevanju 
kvalitete prehrambenih gostinskih obratov, o 
delu samoupravnih organov, kadrovskih zade
vah, lanskem dohodku, delu OO ZSMS in pro
stem času. I Vy



Dopolnitve
SAMOUPRAVNEGA SPORAZUMA 
O PRAVICAH IN OBVEZNOSTIH 
IZ ZDRAVSTVENEGA VARSTVA

Samoupravni sporazum o pravicah 
in obveznostih iz zdravstvenega varstva 

-se v 45. členu spremeni in dopolni:
I.

Osnova za nadomestilo je mesečno 
povprečje OD, ki jih je delavec dobil 
za svoje tekoče in minulo delo po za
ključnem računu za poln delovni čas 
(redno delo) v letu pred letom, v kate
rem je nastala začasna zadržanost, za
radi katere ima pravico do nadomesti
la. V osnovo se šteje tudi OD, ki ga je 
delavec dobil za delo prek polnega de
lovnega časa v drugi OZD in za delo 
prek polnega delovnega časa v prime
rih potresa, požara, poplave oz. druge 
elemename nesreče OZD, pri delavcih, 
ki delajo nepoln delovni čas, pa OD za 
nepoln delovni čas.

II.
Za izračun osnove se ne vštevajo:
1. zneski, ki jih je delavec prejel kot 

OD, ni pa jih dosegal po osnovah in 
merilih, določenih v splošnem aktu 
OZD za redno delo;

2. nagrade za delo, ki ga je delavec 
opravil izven svojega rednega dela (do
polnilno delo, honorarji za izpite, pre
davanja) kakor tudi nagrade za dolgo
letno delo in podobno, čeprav se po 
splošnih aktih OZD priznavajo k oseb
nemu dohodku;

3. dohodki, ki se po splošnem aktu 
02® «priznavajo k. OD, pa ne izvirajo 
neposredno iz delovnega uspeha, dose
ženega z delom (npr. za redno priha
janje oz. neizostajanje z dela ipd.);

4. prejemki, ki pomenijo povračilo 
stroškov (dnevnice, kilometrina, teren
ski dodatek, dodatek za ločeno življe
nje, regres za dopust in podobno);

5. prejemki v naravi, razen kadar po
menijo sestavni del delavčevega OD po 
posebnih predpisih.

III.
če  je delavec delal v več delovnih or

ganizacijah združenega dela, se šteje v 
osnovo osebni dohodek, M ga je dose
gel pri vseh organizacijah s tem, da se 
preračuna na poln delovni čas.

IV.
Če delavec v preteklem letu ni dobil 

OD, se šteje za osnovo povprečni me
sečni znesek OD za tekoče leto pred 
mesecem, ko je nastopila začasna za
držanost.

V.
Osnova se izračuna tako, da se OD 

deli z možnim številom delovnih ur v 
razdobju, iz katerega se upošteva OD 
po prejšnjih členih tega sporazuma in 
množi s predpisanim delovnim časom 
v OZD v razdobju, za katerega se mora 
izplačati nadomestilo.

VI.
Ta dopolnitev samoupravnega spora

zuma začne veljati osmi dan po objavi 
v Uradnem listu SRS, uporablja pa se 
od 1. 11. 1979 dalje.

ODKUP KOŽ
KZ »SAVINJSKA DOLINA«
KMETIJSKA PRESKRBA TZO VRANSKO 
odkupuje vse vrste kož vsak dan od 7. 
do 12. ure po najvišjih dnevnih cenah.

Nedavno tekmovanje v šahu reprezentanc SOZD Hmezad je bilo razburljivo Foto: M. Žolnir

Naši smučarji pri Celjski koči
Megleno ponedeljkovo poldne 21. januarja 

pri Celjski koči ni obetalo najboljših pogojev 
ob našem vsakoletnem srečanju veleslalomi
stov. Pa vseeno je start ob 14. uri vnesel 
mnzličnost in borbenost na progo.

Odprta, nezahtevna proga je bUa trd oreh 
vsem, ki so navajeni zaviti ob »kolih« in mar
sikatero vijuganje po progi je bilo odveč. Bi
strim očem in težkim tekmovalcem pa je šlo 
kot po maslu.
REZULTATI

Razglasitev rezultatov je bilo — prav kot 
lani — v jedilnici koče, ki smo jo Hmezadov-

ci zasedli do zadnjega kotička. Predsednik 
športnega društva Hmezad Franc Mežnar je 
vsem uvrščenim podelil nagrade, ki so jih z 
razumevanjem prispevale domala vse naše 
delovne organizacije, s posebnim kančkom 
humorja pa še posebej Blagovnica Hmezad 
—(TOZD Maloprodaja Notranje trgovine.

Pokal »najboljši združeni ekipi« je prešel 
iz Notranje trgovine v delovno skupnost 
skupne službe SOZD. Zmago smo složno pro
slavili. Tekmovalci TN pravijo: maščevanje 
sledi. Bomo videli!

REZULTATI PRVENSTVA HMEZADA V VELESLALOMU
ČLANICE NAD 30 LET:
1. Kveder Milena, DSSS 29,37
2. Orač Eva DSSS, 35,37
3. Kroflič Marija, DO NT 37,84
4. Napotnik Terezija, DO ST 41,35
5. Kveder Ivana, DSSS 48,88
6. Lukacs Dora, DONIT 1.02,24

EKIPNO:
1. DSSS 64,74
2. DO NT 1.40,08

ČLANICE DO 30 LET:
1. Šporin Jana, KZ SD 28,94
2. Zalokar Breda, DO NT 34,04
3. Turk Nuša, DO NT 34,37
4. Rojc Nuša, DSSS 40,30
5. Dolar Marjana, KZ SD 46,59
6. četina Marija, DSSS 51,99
7. Vovk Jelka, DO VT 1.20,92

EKIPNO:
1. DO NT 68,41
2. KZ SD 75,53
3. DSSS 92,29

ČLANI NAD 45 LET — VETERANI:
1. Marovt Stane, DO KŽ 35,32
2. Uratnik Edo, KZ SD 46,60
3. Mežnar Franc, DSSS 1.03,30

STAREJŠI ČLANI — 30 DO 45 LET:
1. Omerzu Tone, DO NT 25,71
2. Golčman Jože, DO CMI 27,61
3. Žolnir Milan, DSSS 27,86
4. Janc Franc, DO KŽ 27,90
5. Žagar Vojkö, DSSS 28,05
6. Ajdič Tone, DSSS 28,67
7. Pešec Werner, DO NT 28,88
8. Rezar Franc, DO NT 29,56
9. Ratej Edi, DO CMI 29,62

10. Brglez Vinko, DO ST 29,99
11. Jurak Jože, DO NT - 30,38
12. Hlade Jože, DO NT 30,39
13. Vaši Franc, DO ST 30,76
14. Hribovšek Franc, DO CMC 31,78
15. švajcer Drago, DO KŽ 33,98
16. Miklavc Dušan, DO GT 34,21

Priprave za izgradnjo mlekarne-so v polnem teku. V žalski občini , so 17. marca podpisali 
Samoupravni sporazum o združevanju dela in sredstev za izgradnjo mlekarske industrije celj
ske regije in urejanju medsebojnih razmerij pri razdelitvi skupnega dohodka in prevzemanju 
rizika. V naslednjih dneh je bil sporazum podpisan tudi v ostalih občinah celjske regije razen 
trboveljske občine, kjer bodo po dogbvoru z medobčinsko gospodarsko zbornico sporazum 
podpisali konec marca. Po podpisu vseh Sovlagateljev bomo takoj pristopili k izgradnji.



17. Križan Tone, DO CMC 36,02
18. Kainz Peter, DO ST 38,69
19. Kralj Mihael, DO KŽ 41,36
20. Čadež Marjan, DO NT 53,41
21. Cilenšek Franc, DO KŽ 53,83
22. Svet Edi, DO KŽ 56,33

EKIPNO:
1. DO NT 54,59
2. DSSS 55,91
3. DO CMI 57,23
4. DO STR 60,75
5. DO KŽ 61,88
6. DO CMC 67,80

MLAJŠI -ČLANI — DO 30 LET:
1. Tržan Jože; DO SM 23,95
2. Ribič Marjan, DO KŽ 23,99
3. Vedenik Bojan, KZ SD 24,66
4. Jager Janez, DO NT 24,77
5. Hajnšek Vojko, DO ST 25,91
6. Pavlič Branko, DO ST 25,98
7. Kramžar Borut, DO HM 26,14
8. Jelen Franc, KZ SD 26,24
9. Jager Alojz, DO NT 27,15

10. Jelen Dušan, 1)0 ST 27,37
11. Polavder Luka, DO'ST 27,47
12. Presečnik Miro, DO NT 27,70
13. Novak Jurij, DO KŽ 27,79
14. Ocvirk Vojko, DO NT ' 28,61
15. Slapnik Drago, DO CMC 28,61
16. Rehar Rudi, DO ST 28,74
17. Selišnik Gorazd, DSSS- 28,80
18. Košenina Slavko, DSSS 28,88
19. Sopotnik Franc, KZ -SD 28,88
20. Terglav Alojz, DO ST 29,30
21. Gosak Ljubo, DO NT 29,48
22. Jazbec Branko, DO CMC 29,51
23. Sikošek Srečko, DO CMI - 29,61
24. Sopotnik Bogdan, DO .KŽ 30,02
25. Ogorevc Dušan, DO CMC 30,23
26. Fonda' Tone, DO KŽ 30,47
27. Kladnik Tugo, DO KKŠ , 30,47
28. Kriter Zoran, DSSS 30,59
29. Korber Vlado, DO GT 32,83
30. Tekavc Vojko, DO ST 34,14
31. Čretnik Branko, DO CMC 35,69.
32. Šverier Oto, DO ST 35,80
33. Čopar Ivan,: DO NT 35,81
34. Gorza Milan; DO CMC 37,95
35. Rabuzin Branko, DO CMC 1.00,38

EKIPNO:
1. KZ SD 50,90
2. DO KŽ 51,78
3. DO ST 51,89
4. DO NT 51,92
5. DSSS 57,68
6. DO CMC 58,12

GENERALNI VRSTNI RED EKIP:
1. DS Skupne službe SOZD Hmezad Žalec
2. Delovna organizacija Notranja trgovina 

Žalec
3. Kmetijska zadruga Savinjska dolina 

Žalec

PRAVNA POMOČ
Občinski svet Zveze sindikatov Slo

venije Žalec organizira z mesecem apri
lom 1980 za člane osnovnih organizacij 
sindikata brezplačno pravno pomoč z da
janjem  pravnih nasvetov in sestavlja
njem vlog V ZVEZI Z UVELJAVLJA
NJEM NA PODLAGI DELA PRIDOBLJE
NIH PRAVIC.

Pravna pomoč bo v -prostorih Občin
skega sveta Zveze sindikatov Žalec (vhod 
z dvorišča za banko) enkrat tedensko in 
to vsako sredo od 14. do 16. ure (od 2. 4. 
1980 dalje).

Za dajanje pravne pomoči bo Občin
ski svet Zveze sind ikatov . Slovenije Ža
lec vabil, k sodelovanju tudi diplomirane
ga pravnika s  pravosodnim izpitom.

R. M.

Iz k o d e k sa  n o v in a r je v  
J u g o s la v ije

»Novinar je .družbenopolitični dela
vec, ki — zavestno privržen . idej am 
marksizma in leninizma — v svoji po
klicni dejavnosti, javno, s pisano in go
vorjeno beseda, 'karikaturo, fotografi
jo i« filmom sodeliuje pri-graditvi-in 
razvijanju socialistične samoupravne 
družbe-in se bojuje za popolno uvelja
vitev vloge, delavskega razreda', za ure
sničevanje pravic vseh delovnih ljudi, 
da neposredno odločajo o vseh okoli
ščinah svojega dela in življenja, si pri
zadeva za humane odnose med ljudmi,, 
za enotnost socialistične Jugoslavije, ter 
enakopravnost njenih narodov in na
rodnosti. S tom novinar prispeva k 
oblikovanju. iin zviševanju’ socialistične 
zavesti, k ustvarjanju in krepitvi socia
lističnega javnega mnenja o vseh druž
benih pojarih ih o konkretni politiki na 
raznih področjih družbenega življenja, 
k usposabljanju neposrednih proizva
jalcev, da kvalificirano sodelujejo pri 
sprejemanju odločitev o družbenih za
devah. _ . - - . - .

Novinar se ravna'po socialistični za
vesti in se zaveda svojih družbenih 
dolžnosti ter odgovornosti pred socia
listično. javnostjo; tako obvešča po 
pravici, pojasnjuje dogodke in pojave 
zvesto in vsestransko, se dbsledno in 
brezkompromisno zavzema za uresni
čevanje sprejetih-družbenih ciljev.«

(Kodeks novinarjev Jugoslavije je bil 
sprejet na V lil. skupščini Zveze novi
narjev Jugoslavije leta 1965, dopolnjen 
na X. skupščini ZNJ leta 1969 iri na 
XIII. skupščini‘ZNJ leta 1973.)

Vloga subjektivnih sil 
v sistemu 

informiranja

Naša sredstva javnega obveščanja v celoti: 
gledano so še vedno preveč politično, premalo' 
pa samoupravno obarvana. Statistični podatki,^
b an k a__so še vedno bolj obrnjeni k državi,;:
manj pa k delavcem in združenemu delu. Že; 
Marx je  zapisal, DA MORALNA JAVNOST IN; 
TISK POMENITA V BISTVU PROTIUTEŽ BI
ROKRATSKI SAMOVOLJI, ZATO MORATA, 
BITI ZUNAJ DRŽAVNE SFERE.

Na tem mestu velja opozoriti na nerazume
vanje vloge subjektivnih sil v političnem si
stemu in na njihovo mesto v sistemu informi
ranja. V glavnem obstajata dva pogleda na re
šitev tega vprašanja. Po prvem naj bi odgovor
nost v celoti prevzeli ustanovitelji posameznih' 
sredstev obveščanja, ki naj bi nosili tudi poli
tično odgovornost prek sosvetov ali družbenih; 
Svetov, po drugih stališčih pa je  problem po- 
družbljanja mogoče rešiti edino z oblikovanjem; 
samoupravnih interesnih skupnosti za informi
ranje. Problem po naši oceni ni mogoče posta
viti izključujoče. Samoujrravna interesna skup-; 
nosi ne bo mogla nadomestiti obstoječih druž
benih organov, ki naj bi jih imela vsa sredstva: 
javnega obveščanja. Samoupravna interesna; 
skupnost bo skrbela za globalno programsko: 
usmeritev, vodila širšo kadrovsko politiko, 
opravljala usklajevanja med posameznimi in
formacijskimi dejavnostmi, skrbela za materi
alni-okvir razvoja. Družbena telesa, ki delujejo 
V okviru posameznih sredstev informiranja pa. 
naj bi sklepala o temeljnih uredniških zasno
vah j o vsebinski, programski in kadrovski po
litiki te r  drugih vprašanjih.

Socialistična zveza. Zveza komunistov in 
druge- družbenopolitične organizacije ne more
jo delovati od- zunaj temveč znotraj tega siste
ma . prek delegatov, v interesni skupnosti, 
družbenih svetov; sosvetov. Znotraj teh samo
upravnih okolij se morajo izboriti za to, da se 
bodo prek tega sistema sproti demokratično iz
ražali" samoupravni interesi. Izboriti se mora
jo za to, da bodo sredstva obveščanja postala 
mesto za razreševanje posameznih konfliktov, 
ki jih  nujno poraja hiter družbeni razvoj, da 
bodo postala pomembno m esto■ usklajevanja in 
povezovanja posamičnih interesov in potreb.

Pravilno razumevanje vloge socialistične 
zveze in drugih družbenopolitičnih organizacij: 
v delegatskem sistemu,- še posebej pa v siste
mu informiranja je  vsekakor velikega pomena 
in odstranjuje mnoge dileme, ki jih prinaša s 
seboj razvejan demokratični razvoj naše druž
be.

Kljub gosti' megli je tekmovanje delavcev ŠOŽD Hmezad V vele
slalomu pri Celjski koči potekalo nemoteno in borbeno. Foto: Na 
cilju se tekmovalci in gostje živahno zanimajo za dosežene rezultate

in uvrstitve
Bronasta, srebrna in  zlata priznanja vse česce krasijo hlevska vrata 

p ri živinorejcih-nilekarjih celjske regije



Hmeljska kopica
(Prvoaprilska)

Zgonov grunt je vsa leta dobro 
obdelan; dva para rok in stroji so 
vsemu kos. Že leta nazaj. Pridelki 
izdatni, poslopja popravljena. K te
mu m pripomb. Pa vendar, svet je 
še tak: če iirbčnezi dlake ne naj
dejo v jajcu, pa dlako ovijejo okoli 
jajca. .Tako je pač.

— Zgoneta, krpetujeta v redu, ni 
kaj. Komu pa bosta vse to pusti
la? Državi! Sorodnikov nimata, 
otrok tudi ne, so spletkarile naj-, 
bolj sitne vaščanke. Vaščani pa:
- — Madona, Zgone, tak hrust in 
še razpočnice ne narediš1

Draž pa taka, da se bog usmili, 
Zgoneta pa z živci na dobrem kot 
malokdo. Složna pri delu, složna 
pri jelu, zbogana v postelji.

Kar je res, je res: Zgone se je 
priženil in nikdar ni hotel prve be
sede. Sa j  so brusili jezike: Pri Zgo- 
netu pa Mica hlače nosi! A li 'igo-, 
ne, kakor dd .se ni nič zgodilo) ma
hal jo je svojo pot in jo  media še 
-danes.
> Enkrat, šlo je na pozno jesen; po 
.večerji v postelji, zadiha Mica Ja
ku pod nos: Vsi imajo- žičnice, sa
mo midva s štangami strašiva; če 
sva toliko postorila, 'bbva tudi žič- 
hici-kos. - ■
-'■— Imaš: prav, . Mica, kar ju tri 

začneva štange dol zvažati.
Tako se je  zgodilo: dve tretjini 

šfang sta prodala na njiv i, tretjina 
sta zvozila domov. Na koncu brajd- 
sta kopico postavila. .

— S tanga na gruntu zmeraj prav 
pride, je potrdila 'Mica. In kar re
če Zgonela, je zmeraj prav,
' .Mine mesec, mineta dva, vreme 
je streglo, na dobrem hektarju 
hmeljišča se je bohotila , žičnica, 
žičnica z lesenimi drogovi.

Takrat jih  je imela Mica petin
trideset, Jaka pa štirideset. Najlep
ša leta, leta, k i dajo stabilno pa
met in uravnano moč. Pa se, Mica 
domisli: »Jaka, vzela bom v hišo 
deklé, šihtnarico. Pridne roke po 
šihlu še marsikaj postorijo.«

Prišlo je v hišo dekle s hribov. 
Telesno, dobro razvita, privlačna, 
sicer pa tiha, skromna in  pridna 
kot mravlja. Nihče ne ve,: če se; je

tudi v Zgonetu kaj premaknilo. 
Resnica je na dlani: ,Zgoneta sta 
prosteje zadihala.

Pa je prišla jesen, brajde oveše
ne kot že dolgo ne. Jarka, ¡zabela, 
šmarnica, modra frankinja ih še 
kaka sorta. En sam prijeten vonj 
po dozorevajočem grozdju. A li ne
kaj je Zgone opazil: pobje jz, vasi 
se zaganjajo v brajde. Zgonela, pa
metna kot je Vedno bila, jo je hitro 
pogruntala.

— Jaka, pod kopico si postelji,- , 
dva, tri tedne te ne bo vrag vzel.

. Bom že Barico pripravila, da ti bo 
hrano in pijačo nosila.

In je Jaka podkopičje uredil v 
prav čedkano sobico. O mraku se 
je prihulil v kopico, še taka ploha 
rhu ni prišia do živega; pozno zve-, 
čet Bariča košato v roke in hajd 
pod kopico z okusno večerjo. N,aja ;. 
brž je bilo mični Bariči v čumnati 
pod hmeijsko kopico hudo všeč, . 

, saj je. gospodinji M ici kar naprej 
žvrgolela.

— Stricu 'je bilo dolgčas, pa sva
malo dlje. klepetala. ■ ;  ;

— Ze prav: Saj se -mi smili, pa , 
kaj hočemo: grozdje je grozdje. 
Letos ni povsod obrodilo.

Tiste jeseni sta Zgoneta napro
šala neverjetno veliko; toliko,, da 
ni zmanjkalo sodov. Naj' so govo- . 
r il i in trosili vaščani še take čen
če, pri Zgonetu se je resnično obrr 
mio na bolje.

Menda je šlo na pomlad, ko je  
postajala Bariča vse bolj nervozna.

. Zgonela ni opazila, kako je Jaka 
skrivaj izpraznil svojo hranilno 
knjižico. Bar-ica pa kakor 'strela z 
jasnega:

— Gospodinja, domov moram, 
fant mi'• je našel novo službo. Zbo
gom. In hvala za vse.

Gospodinja Mica n i bila uma
zanih rok, Obdarila je Barico koč. 
da je njena Iastna-hči.'

V  sosednji vasi, pri Micinih 
znancih, so imeli porša, mladega in • 
postavnega fanta, ki je imel dovolj, 
dobrih gruntarških lastnosti, z go
spodarjem pa se nista razumela.

— K nama pridi, ne bo ti slabo, 
je rekla Mica. Imela sva dekleta,

m m

pridnega dekliča, Barico iz Zasav
ja. fan t je sitnaril in je morala v 
rodni kraj ¡ slišala ■ sem, da je jo 
diía, krepkega fanta je povila.

Šihtnar Tine ni kazal tolikšne 
volje do dela kot Bariča. Po šihtu 
je rad malo legel, včasih kar celo 
uro, nato pa je delal, kar sta mu 
Mica in Jaka odredila; ni bil po\ 
sebno iznajdljiv. O, bilo je dovolj- 
mišic na tršatem telesu,- delal pa 
se je, kot da ne zna šteti do pet. 
In še nekaj je bilo na njem: imel 
je goste, črne in valovite: lase ih 
pod čelom modre oči, nad njim i 
goste obrvi. Mica se je včasih za
zrla vanj, pa je hitro obrnila gla
vo in zamomljala.

— Prismoda!
Smentna reč, spet je tu jesen in 

z njo poziv za Jako: tri tedne v 
Kokarje, na orožne Vaje: "Jaka je 
namreč; starejši vodnik' in  to pri 
specialni ediniči. Kaj? Vojska je. 
vojska... Še dobro, da je Tine .pri 
hiši. Mica zares ne bi zmogla vse
ga; -trta sicer ni obrodila kot lani,; 
nekaj pa bo. In je Zgone natankos 
podučil ■ Tineta, kako naj straži in 
če bo potrebno, naj s tatovi fizično 
obračuna. Predno je odšel proti Za- 
dreški dolini,, je Tineta Sméjé .po- 

' trepljal: »faht, pa na 'tnojo Mico 
popazi!«'

— Bom, stri.c Jaka, bom! je ob
ljub il ‘Tine in najbrž besedo tudi 
držal. Kako, v,e samo kajža ppd 
hmeijsko kopico, Tine pa je bil to-, 
lika j dobrega srca, da je v fabri- 
ki iztržil deset dni letnega dopusta, 
seveda mu je, Zgonela izgubo dva
krat poplačala,.

Tine; je bil; bistre pameti in si je 
V podkopičje napeljal elektriko in 
je 'O b; 60 W žarnici . požiral stripe 
in  šund romane. .Mica mu. je no- 
sila večerjo, ■ cesto sta v polnoč 
klepetala, šušljala, narahlo vzdi
hovala; mularija iz vasi pa je prid
no grozdje obirala.

Zgone je »služil« samo dvanajst, 
dni, zaradi grunta, zaradi pomanj
kanja delovne sile. Malo je godel, 
ker ni bila bera taka kot je priča
koval, glasno pa ni rekel nobene. 
Malo čudno pa se rhu je le zdelo, 
ko ga je Mica skoraj vsako noč 
nadlegovala, bila je od sile prijaz
na. Jaka ne bi bil Jaka, da ne bi 
se resno potrudil. In glej! Mine he-

IZRABIMO
PRILOŽNOST

.(Nadaljevanje s 1. strani) 
šle do veljave osebne sposobnosti, 
znanje in ustvarjalnogj angažiranje 
kadrov, -razvijanje tovariških in 
humanih odnosov ■ med njimi, če
dalje-odločnejša so tudi prizade
vanja za preprečevanje pojavov 
karierizma, liderstva in grupaštva.

Vnovič . smo. dokazali, da smo 
sposobni-in pripravljeni graditi in 
braniti pridobitve socialistične sa
moupravne in neuvrščene Jugosla
vije, uresničiti Titovo politiko v 
trenutku . zaostrenih' mednarodnih 
političnih' odnosov. Z. vsem tem pa 
samo bogatimo dosedanjo prakso, 
do. je osnovna Organizacija zveze 
komunistov. nezamenljiva oblika 
organiziranje, in delovanja zveze 
komunistov, da je v svojem oko
lju  vodilna idejnopolitična sila in 
odločilen dejavnik pri uveljavlja
nju in oblikovanju celotne .politike 
zveze komunistov.

kaj prijaznih mesečev, ko M ici na-: 
las te trebuhec. ■:

— Jaka, zdaj pa bo, se : razneži 
Mica; Jaka. pa:

..... Mica!
Ni se .zlagala: še predno je. pri

šla druga jesen je dvojčka povila, 
fantka ih punčko. Bilo je v Zgone- 
tovi hiši sreče ha koše. Tudi bo
trov ni bilo treba prositi. Punčki, 
drobni M lak i, so .dodelili. Barico, 
kar krepkemu Jakca pa Tineta. 
Botrija pa je bila: pravcata ohcet. 
Še godca so dobili in Se Vrteli poz
no v noč. In proti jutru se je. Mica 
tesno k Jaki privila. -

— A li si srečen, Jaka?
— Srečen, Mica!
—  'Ima Zgonov grunt nasledni

ka, Jaka?
— Kar dva, ti moja Mica! je za

hropel Zgone in ocmokal Mico ta
ko glasno, da se je iz kamre Tine 
oglasil:

— Prismojenca, saj bo.sta otroka 
zbudila!

Je zgodba laž, resnica? To naj 
pove ■— hmeljska .kdpica!?

Drago Kumer

Ko sreča zatone
Ura se je  bližala polnoči. M inka je  sedela 

[ za. mizo v temni sobi. Prižgala je  cigareto, 
| ki j i  je v rok i rahlo podrhtevala. Srce-se j i  

je' stiskalo od bolečine. Solzne oči so prazno 
zrle v noč. A li je vse končano, je v n je j spre
letela misel. V rčj k i se enkrat samkrat od
krhne, n i n iko li več celi še tako izurjena ro
ka ga ne zlepi n iko li tako, Ja  bi ne ostala 

I vidna 'ko t las tanka raza. želela si je, da bi 
[ njene oči n iko li več ne ugledale jutra. A za

to je potrebno veliko moči. Lahko b i našla 
to-moč; če jo  ne bi kot senca spremljala m i- 

i sel na otroka. N i enakih rok kot so materi-. 
I, ne in takšnega srca kot je materino. Vedela 
I je samo eno, mora živeti, Pot pred njo se

je končala B ila je  polna trn ja  in  ne b i mogla 
haprej, da ne bi zadela nanj.. Ura je tekla 
in rodilo se. bo novembrsko ju tro . Morda bo 
tudi sonce. N i j i  bilo mar, kakšen bo dan, 
kakšno bo ju tro . Vedno je m islila, kako le- 

I po bo življenje. Počutila se je ' samo, kot je- 
i senski list, k i mora odpasti.
| Za ljubezen se n iko li n i znala boriti. A li 

naj se bori za drobce, k i so še ostali? Kdo 
| ij- jamči, , da med drobci ne bo manjkal- del- 

cek, brez katerega n iko li več ne bo mogla 
|; sestopiti tega, kar je  imela? Zakaj je  vedno 
[  jemala življenje takšno kot je, zakaj n i po- 
j. zhala vsaj malo naivnosti? Naivnost b i vsaj

malo blažila njeno bolečino. Če držiš srečo 
v objemu, s i'že li prostosti, če je ne držiš, 
rada odide sama. Sreča je  vedno hodila le 
mimo nje.

Bližalo;še je  ju tro , n i našla spanja. Kako 
bi lahko spala, ko je  v njeno srečo, v njen 
dom, njen m ir, v njeno življenje stopila sen
ca druge ženske. To strašno boli! Bolečine:,, 
k i jih  :jne olajša nobeden zdtavnik, še čas 
celi dolgo, predolgo

Odpadla bo, kot. tisto listje, k i vetru ne 
kljubuje. Živela bo naprej .¿ase in  otroka. 
Prišle bodo noči brez spanja, budila se bo
do jutra . Prešli bodo zima, pomlad in  po
letje. Postala bo drugačna. Kako m in ljiva  j,e 
ljubezen, kako kratka srečal Syojo malo sre
čo--bo delila z -nčkom, k i jo  potrebuje,; ima 
rad, k i raste ob njej. Jutro se počasi rojeva. 
Pred njo je bilo. polno laži: in  zanikanj. So
vražila je ljud i, Id so resnico skriva li v sebi. 
A li ne boh. laž veliko bolj od resnice?: še-ta
ko b istra  voda se lahko-skali. Tudi tisto, kar 
je  čisto, se lahko umaže m  vrne se tisto sta
ro, k j postane navada. Morda bo tudi on to 
spoznal. A li bo vedno menjal staro. za.novo? 
"  Ostala so leta, k i so bila.jrr.eživeta z. njim,, 

ostala je bolečina, jk i bo minila., ostal bo spo
min, ha srcu pa  bo ostala velika brazgotina.

Na tisoče ; je  takih zgodb, k i so si: na po
gled vse enake, a vendar ima vsaka svoj ko
nec. Ig

Ljubica Hriberšek

Pametna kobila
V O rli vasi p r i kmetu Zajcu so im eli pred 

prvo svetovno' vojno bistro kobilo. Ubogala 
je  na vsak m ig lja j lastnika, V paru je  ona 
vodila oje. Večkrat se je tudi zgodilo, da je  
gospodarja lovila noč ali da je  bilo , potreb
no poslati otroke domov jest. Takrat je  po
slal kobilo z vozom saj.no po cesti, gospodar 
pa je  navadno z drugim konjem še ka j po
s to ril na oddaljeni n jiv i. Zajc je  imel njive  
oddaljene tudi 8 km. Z n jih  je večkrat po
slal domov kobilo samo z vozom in o trok i 
starih 3—6 let. Kobila, se je  večkrat Ustavila  
tr i se ob Cesti malo popasla. Ko so začeli 
o tro c i'k r ič a ti na njo, je  potegnila naprej. 
Otroci so se brezskrbno; pe lja li in  željno ča
kali, da b i srečali kakšen avtomobil, k i je 
b il za tiste čase malo čudo. .

Dandanes -je pa obratno.,Otroci danes že- 
li jo  videti lepega konja, ampak morajo ime
t i srečo, da ga srgčajo.

.M arjan Blagotinšek.



Urednikov količek -
Spoznali smo, da stabilizacija ni le 

naloga gospodarstva. Dolga in pestra 
kompozicija vagonov, ki jo bodo gnali 
samoupravna akcija sporazumevanja in 
dogovarjanja, sme med hitro vožnjo 
stati na nepomembnih postajah le toli
ko, da se znebi nepotrebne navlake in 
si nabere sposobnih moči, na številnih 
kretnicah pa mora paziti, da ne 'bo za
vozila na stranske tire. Morda bo tre
ba odklopiti kakšen pretežak vagon. Vsi 
vodilni, strokovnjaki, kmetje in delav
ci, se moramo enotno truditi, da bomo 
izpolnili dane in-sprejete dolžnosti. Le 
tako bomo omogočili vlaku, ki ga pri
ganjata čas in neizprosna ekonomska 
logika, točen prihod na eno vmesno, 
cvetja in dobrin polno postajo na progi 
v lepšo prihodnost.

Narava se prebuja in prva dela v 
hmeljiščih in na drugih kmetijskih po
vršinah se začenjajo. Zajemimo polna 
pljuča spomladanskih sap in se še sme- 
leje poženimo v boj za uresničitev be
sed in želja dragega nam Tita!

Urednik

Narobe svet
Miška se podi za mačko, 
škrjanček se umiva s tačko; 
kuža pa si brusi kljun, 
morje teče tja v tolmun.
Po reki plava morski pes, 
lev se od straha trese ves? 
volk pred janjčkom beži, 
drevo se v vodi veseli. - 
Kača kikirika, 
petelinček naš pa sika.
Lima podnevi se igra,
sonce ponoči se smehlja
in. nazadnje zgodba ta, -
se nikoli ne konča.

Ljubič Vanja

Ge v  dežju drevo cvete, nikdar sadja ne daje.

Ce š e  na Markovo (25. IV) bliska, grmi, 
slane, pozebe se bati več ni.

Če Jurij (24. IV) toplo vreme zakuri, 
širom pomladi odpre duri.

Ne vemo, kaj imamo, dokler, he izgubimo. . 
Čim gostejša je trava, tem laže jo  je  kositi. 
Dobra trgovina ne išče kupca.
Vse manj je ljudi, k i jih  cenimo in vse več 
tistih, k i jih  prenašamo.

ZA LETNI IN ZIMSKI 
DELOVNI ČAS

V Jugoslaviji mora okroglo dva milijona 
delavcev, če hočejo pravočasno priti na delo, 
vstati med tretjo in četrto uro zjutraj. Poleti 
začne vsak drugi., pozimi pa vsak tretji dela
vec delati ob šestili, ugotavlja Večer. Delavci 
zato prihajajo v službo pogosto zaspani in 
živčni, pa mineta ura, dve, preden se resnič
no posvetijo svojemu delu. Zato se Večer ne 
čudi, da uresničimo samo 80,9 % povprečnega 
mesečnega števila delovnih ur {po nekaterih 
podatkih celo manj, op. ur.). Zavzema se za 
boljšo izrabo delovnega časa in njegovo hu
manizacijo in podpira pobudo zveznega izvrš
nega sveta, naj znova krene akcija za uskla
jevanje in boljšo izrabo delavnika, saj bo tudi 
tako produktivnost dela višja. Večer in Poli
tika glasujeta za letni in zimski delovni čas 
(letni od 21. matrica do 23. septembra, zimski 
od 23. septembra do 21. marca). Politika spo
roča, da bodo raziskave, ki jih je naročil 
zvezni izvršni svet, ¡kmalu končane in lahko 
pričakujemo zaključke — da bomo bolje iz
koriščali delovni čas in prihranili elektriko;

'  M. R.

Satira v sklonih
1. Čim 'boljša je satira, 

item hujša je zamera.
2. Kdor se boji satire,

je najbrž »krive vere«.
3. ¡Na žalost — kljub satiri 

gjnoje se mnogi čiri.
4. Kdor pljuje na satiro, 

ta  prosi za — sekiro.
5. Ko sodiš o satiri, 

ne jahaj na maniri!
6. če  baviš se s satiro, 

porivaš težko diro.
M. R.

PRVI APRIL
Kdor le more, naaprili 
soobčane prvi dan, 
da je  vljudnostno, po sili 
kiselkasto nasmejan. . .

Prebrana
— Minka, zakaj pa delaš različno velike 

cmoke?
Tone me je prosil, naj ne bo hrana 

preveč enolična.

V bolnišnici
— Kako se počutiš, .možek?

Kot doma. Ven ne smem, hrana pa tudi 
ni kaj prida.

Nova telefonistka SOZD HMEZAD Anica 
Štajner se je hitro vživela v svoje delo.

Ciganski problem
Cigan je ukradel kos potice, 
zdaj žene ga organ milice 
v arest, ker so zakdni strogi: 
ne smejo »uzmati« ubogi.
In žene ga ob hišah mestnih 
mimo zidov, plotov obcestnih, 
stolpičev, blokov in garaž, 
razkošnih avtoekvipaž; 
privatno vilo park obdaja, 
pes čiste pasme v vhodu laja . . .
Naš stari cigo premišljuje:
»Kdo neki v ječah teh stanuje?«
In s prožno nogo, brez skleroze,
v arest koraka — brez nervoze,
med potjo čik ožgan pobere,
zamaknjen v svoje »višje« sfere. M. R.

Pijanček
Gnila slama ti že strehe krije, 
prodal si svoj najlepši gozd.
Doma te čaka skrbna žena, 
toži, joče otročičev gprozd.
Tam v krčmi skrit ¡med šive stene, 
dragoceni čas življenja si zapil.
Dobroto, pridnost svoje žene 
v družbi si za zlo krstil.
V krčmi svet z denarjem tvojim 
je v izgubo črno zakopan.
Nešteto solz otrokom svojim
povzročil si. Je vse zaman? Alojz Anderlič

Pismo iz Mostarja
Anton Rančigaj z Gomilskega služi v Mo

star ju-vojaški rok. Spomnil se nas je in pošilja 
vsem znancem lepe pozdrave: N i dolgo od nje
gove diplome »Sedanje stanje in perspektiva 
kmetijstva na Gomilskem«. En izvod nam je 
poslal v uredništvo. Prebrali smo ga in nekaj 
zanimivih stvari bomo objavili tudi v Hme
ljarju.

Se sporočilo tebi, dragi Tone! Želiš Hme
ljarja. Smo ga že poslali in  dobival ga boš red
no. Oglasi se še morda s kakšnim prispevkom 
o hercegovskem kmetijstvu ali podobnem. Ho
norar sledil

Hvala za pozdrave.
Lepo te pozdravlja urednik

Prvoaprilska stabilizacija
Med honorarno zaposlenimi upokojenci ima

mo tudi takega, k i je pred upokojitvijo bil 
več v bolniški kot na delu. Sedaj, ko »dela« za 
80 din neto na uro, kar je več od OD večine 
visoko produktivnih in visoko izobraženih stro
kovnjakov, nič več ne izostaja. In takšne- svet
nike nam še obetajo, .


